令和6年度

事業概要報告書





岡 中 保 所 岡山県備中保健所井笠支所

令和7年8月5日 作成

目 次

1	管内図・行政図	
2	備中地域の概況	1
3	備中保健所の沿革	2
企画	Ī調整情報課	
1	地域保健福祉活動の推進	
2	表彰 (保健衛生功労者表彰)	
3	岡山県保健医療計画の推進	
4	災害時等への備え、健康危機管理	5
	資料編	
保侹	津課〔本所・井笠支所〕	17
1	切れ目のない母子保健対策の推進	18
2	歯科保健対策の推進	22
3	健康増進対策の推進	23
4	精神保健対策の充実	33
5	特定保健対策	
6	安心な医療体制づくり	47
7	在宅医療・介護連携の推進	50
8	結核対策	51
9	感染症対策	53
10	管内保健従事者人材育成 (研修指導実施状況)	58
	資料編	63
衛生	: 課	75
1	食品の安全性の確保	7 <i>6</i>
2	生活衛生対策の推進	79
3	薬務対策の推進	81
参考	· 資料編	

1 管内図・行政図



2 備中地域の概況

岡山県南西部に位置する備中保健所は、本所(総社市・早島町)、井笠支所(笠岡市・井原市・浅口市・里庄町・矢掛町)の4市3町を管轄しており、管内面積は768.44kmである。

また、平成13年から保健所政令市となった倉敷市に倉敷市内の業務を移譲している。このため倉敷市との連携が重要になっており、特に倉敷市内における精神障害者の通報に対する対応等の一部事務は本所で実施している。

なお、健康福祉部では7市3町の備中県民局エリアを担当し、福祉事務所は早島町、里庄町、矢掛町の3町を担当している。

3 備中保健所の沿革

3 備甲保健所の沿革										
年 月 日	事 項									
昭和 10 年 10 月 1日	倉敷簡易保険健康相談所発足									
昭和14年7月1日	総社保健所開所									
昭和17年3月	味野簡易保険健康相談所発足									
昭和 19 年 10 月 1 日	倉敷簡易保険健康相談所が県に移管され、倉敷保健所として									
	開所									
	玉島簡易保険健康相談所が玉島保健所として開所									
昭和 19 年 10 月 5 日	味野保健所開所									
昭和23年10月5日	味野保健所を児島保健所に名称変更									
昭和 28 年 5 月 1 日	倉敷地方事務所(福祉課) 開所									
昭和31年 6月 1日	倉敷地方事務所を廃止し、県内7カ所に福祉事務所(単独事									
	務所)を設置									
昭和 42 年 2 月 1 日	倉敷市、児島市、玉島市の3市合併に伴い、倉敷保健所が倉									
	敷東保健所、児島保健所が倉敷南保健所、玉島保健所が倉敷									
昭和 49 年 7月 1日	西保健所に名称変更 地方振興局の設置に伴い従来のブロック区域から玉野保健所									
四和 45 平 1 万 1 百	を除き総社保健所を含む地域に変更									
	単独福祉事務所を廃止し、県内9カ所の地方振興局に福祉部									
	を設置									
昭和 56 年 4月 1日	機構改革により倉敷環境保健所、倉敷西地域保健所、倉敷南									
	地域保健所、総社地域保健所に名称変更									
平成 6年 4月 1日	機構改革により、地方振興局福祉部と保健所を統合し倉敷地									
	方振興局健康福祉部となる。高齢者の保健福祉業務を一体的									
	に推進するために各地域保健所にそれぞれ地域保健福祉セン ターを併設									
平成 9年 4月 1日	地域保健法の全面施行に伴う保健所の再編により、3地域保									
	健所は3地域保健福祉センターに名称変更									
	新たに保健所・健康福祉部に企画調整情報班設置									
平成 11 年 4月 1日	介護保険制度導入に伴う推進体制の整備により、地域保健福									
	祉センター業務の一部を健康福祉部へ移管									
平成 13 年 4月 1日	倉敷市が保健所政令市に移行することに伴い、倉敷南及び倉									
	敷西地域保健福祉センター廃止									
	総社地域保健福祉センターは倉敷地方振興局健康福祉部・倉									
平成 17 年 3 月 22 日	敷保健所へ統合 総社市、山手村、清音村の合併									
平成 17 年 4 月 1 日	機構改革により、地方振興局を統合し「県民局」に再編									
	真備町、船穂町が倉敷市に編入									
平成 18 年 3 月 21 日	浅口市(金光町、鴨方町、寄島町)の発足に伴い、井笠保健 所が管轄するも、旧金光町については、3月31日まで倉敷									
	保健所が引き続き所管									
平成 21 年 4 月 1 日	県民局の再編に伴い、保健所部門は備中保健所(本所)と井									
	笠支所 (地域事務所) 体制に変更 〈医療・衛生関係の業務									
	を本所に集約>									

企画調整情報課

1 地域保健福祉活動の推進

地域保健法第11条の規定により設置している備中保健所運営協議会において、 管内の地域保健及び保健所の運営に関する事項について審議した。

○備中保健所運営協議会

保健所運営に係る協議等

構成員:委員19名

2 表彰(保健衛生功労者表彰)

多年にわたり保健衛生事業の発展のために献身的な活動を続け、その功績が特に 顕著で優秀な者に対して、その功労に報いるとともに、その事業に関わる者の模範 とし保健衛生事業の進展を図ることを目的として、備中保健所長が表彰を行った。

○備中保健所長表彰

事業功労種別	個人	団体	施設	計
公衆衛生事業功労	7			7
地域医療事業功労	9			9
救急医療事業功労				
へき地医療事業功労				
がん征圧事業功労				
母子愛育事業功労	22			22
栄養改善事業功労	18			18
栄養指導業務功労	2			2
優良特定給食施設				
精神保健福祉事業功労	2			2
生活衛生関係功労				
水道関係功労				
食品衛生功労	3			3
食品衛生優良施設			11	11
薬事功労				
麻薬覚醒剤事業功労	2			2
献血運動推進協力				
合 計	65		11	76

3 岡山県保健医療計画の推進

令和6年度を始期とする第9次岡山県保健医療計画(県南西部保健医療圏地域保健医療計画を含む。)に基づき、良質な保健医療サービスが効率良く提供される体制の構築に地域の実情を踏まえながら取り組み、地域医療構想調整会議において、地域の病院等が担うべき病床機能や連携体制等に関する協議を行った。

今後とも、将来を見通した過不足のない医療提供体制の構築を推進するとともに、 医療、介護、介護予防、住まい及び自立した日常生活の支援(生活支援)が包括的 に確保される「地域包括ケアシステム」の深化・推進に取り組む市町を支援する。

○県南西部地域医療構想調整会議

構成員:地域医療構想調整会議委員 33名

開催実績: 4回

4 災害時等への備え、健康危機管理

住民の生命の安全と健康の保持を脅かす事態が発生した際に、保健所は地域における健康危機管理の拠点として位置づけられるため、災害時保健医療福祉体制、健康危機に対する体制を整備する。

(1) 災害時保健医療福祉体制の整備

災害発生時の関係部署の連携強化・災害対応力の向上を図るため、備中地域災害保健 医療福祉調整本部の設置・運用訓練を実施した。

また、訓練の中で明らかになった課題を踏まえ、実用性の高い「災害対応アクションカード」を策定した。

(2) 新興感染症等への備え

新型コロナウイルス感染症対応での経験を踏まえ、平時のうちから健康危機に備えた 準備を計画的に進めるため「保健所健康危機対処計画(感染症編)」を策定した。

(3) 高病原性鳥インフルエンザ対策

高病原性鳥インフルエンザのまん延防止のためには、事前の想定・準備と迅速 かつ的確な初動体制が重要であるため、平常時から連絡体制を整備した。

ア 備中県民局高病原性鳥インフルエンザ等現地対策本部専門対策班連絡会議

: 1回

- イ 特定農場を想定した鳥インフルエンザ総合計画策定会議
 - ·本部会議:2回、地域会議:2回
 - ・農場の現地調査(総社市内、笠岡市内)
 - ・健康管理会場の現地確認 (備中県民局本局及び井笠地域事務所)
- ウ 部内研修会:1回

令和5年度に改訂された岡山県鳥インフルエンザ対策基本指針及び県民健康対策班マニュアルについて、主な見直しについての周知、防護服着脱について の演習を行った。

企画調整情報課

(資料編)

1 備中保健所管内人口(令和2年国勢調査)

								(再	掲)		
区分人口		世帯	総数	一般世帯	施設等の 世帯	歳以上の	世帯	齢夫婦世 歳以上妻	60歳以上 1のみの世	一般世春	帯のうち 代世帯
			1 世帯人員 (人)				世帯総数に占 める割合 (%)		世帯総数に占 める割合 (%)		世帯総数に占 める割合 (%)
総社市	69, 030	27, 110	2.55	27, 066	44	2, 563	9. 5	3, 512	13. 0	2,018	7. 4
早島町	12, 368	4, 522	2.74	4, 514	8	470	10. 4	706	15. 6	309	6.8
笠岡市	46, 088	18, 466	2.50	18, 406	60	3,003	16. 3	3, 015	16. 3	1, 187	6. 4
井原市	38, 384	14, 732	2. 61	14, 694	38	2, 136	14. 5	2, 263	15. 4	1, 484	10. 1
浅口市	32, 772	12, 615	2.60	12, 591	24	1,717	13. 6	2, 264	17. 9	1,007	8. 0
里庄町	10, 950	4, 138	2.65	4, 128	10	517	12. 5	643	15. 5	289	7. 0
矢掛町	13, 414	5,000	2.68	4, 986	14	689	13.8	836	16. 7	584	11. 7
本 所	81, 398	31, 632	2. 57	31, 580	52	3, 033	9. 6	4, 218	13. 3	2, 327	7. 4
支 所	141, 608	54, 951	2. 58	54, 805	146	8,062	14. 7	9, 021	16. 4	4, 551	8. 3
備中保健所	223, 006	86, 583	2. 58	86, 385	198	11, 095	12.8	13, 239	15. 3	6, 878	7. 9
倉敷市	474, 592	199, 082	2. 38	198, 749	333	19, 321	9. 7	24, 439	12. 3	8,804	4. 4
岡山県	1, 888, 432	801, 409	2. 36	799, 611	1, 798	94, 208	11.8	102, 966	12.8	41, 981	5. 2

資料:総務省統計局令和2年国勢調査

2 人口の推移

区分	H17年	22年	27年	R2年	3年	4年	5年	6年
総社市	66, 584	66, 201	66, 855	69, 030	69, 377	69, 217	69, 250	69, 153
早島町	11, 921	12, 214	12, 154	12, 368	12, 380	12, 289	12, 373	12, 414
笠岡市	57, 272	54, 225	50, 568	46, 088	45, 220	44, 435	43, 640	42, 834
井原市	45, 104	43, 927	41, 390	38, 384	37, 942	37, 238	36, 523	35, 805
浅口市		36, 114	34, 235	32, 772	32, 423	32, 198	31, 765	31, 438
金光町	12, 341							
鴨方町	18, 475	H18.3.21 浅口市へ	合併					
寄島町	6, 511							
里庄町	10, 823	10, 916	10, 929	10, 950	10, 885	10, 854	10, 803	10, 736
矢掛町	15, 713	15, 092	14, 201	13, 414	13, 235	12, 923	12, 730	12, 573
本 所	78, 505	78, 415	79, 009	81, 398	81, 757	81, 506	81, 623	81, 567
支 所	166, 239	160, 274	151, 323	141, 608	139, 705	137, 648	135, 461	133, 386
備中保健所	244, 744	238, 689	230, 332	223, 006	221, 462	219, 154	217, 084	214, 953
倉敷市	469, 377	475, 513	477, 118	474, 592	473, 157	471, 459	469, 201	466, 741

⁽注1) 平成17年、22年、27年、令和2年は国勢調査による。

⁽注2) 令和3年、4年、5年、6年は岡山県毎月流動人口調査10月1日現在人口

3 人口構成

R6.10.1現在

								10:10:17 元 上
	W 1 F	年 齢	不詳を	除いた力			構成比	
区分	総人口		年少人口 (0~14歳)	生産年齢人口 (15~64歳)	老年人口 (65歳以上)	年少人口 (0~14歳)	生産年齢人口 (15~64歳)	老年人口 (65歳以上)
総社市	69, 153	68, 285	9, 478		19, 786			29. 0%
早島町	12, 414	12, 387	1, 990	6, 969	3, 428	16.1%	56.3%	27. 7%
笠岡市	42, 834	41, 233	3, 930	20, 781	16, 522	9.5%	50.4%	40.1%
井原市	35, 805	35, 684	3, 503	18, 392	13, 789	9.8%	51.5%	38.6%
浅口市	31, 438	31, 307	3, 326	16, 338	11, 643	10.6%	52.2%	37. 2%
里庄町	10, 736	10, 730	1, 448	5, 807	3, 475	13.5%	54.1%	32.4%
矢掛町	12, 573	12, 515	1, 329	6, 172	5, 014	10.6%	49.3%	40.1%
本 所	81, 567	80, 672	11, 468	45, 990	23, 214	14. 2%	57.0%	28.8%
支 所	133, 386	131, 469	13, 536	67, 490	50, 443	10.3%	51.3%	38.4%
備中保健所	214, 953	212, 141	25, 004	113, 480	73, 657	11.8%	53.5%	34. 7%
倉敷市	466, 741	426, 088	55, 554	245, 499	125, 035	13.0%	57.6%	29.3%
岡山県	1, 830, 621	1, 761, 926	211, 919	996, 465	553, 542	12.0%	56.6%	31.4%

資料:岡山県毎月流動人口調査(令和6年10月1日現在)

⁽注) 年齢別の構成比は、分母から年齢不詳を除いて算出した。

4 備中保健所管内人口動態

(1)人口動態統計(総覧)・(確定数)

(1) 八日勤忍	(A)CDI (A)CODE)	(中国人工 致人)											Kə	
	出生	. 数					死	産	数	周 産	期 死	亡数		
区分		2,500 g 未満数	死亡数	自然増減数	乳児死亡数	新生児死亡数		自然死産数	人工死産数		22週以後 死産数	早期新生児 死亡数	婚姻件数	離婚件数
総社市	497	56	873	△ 376	0	0	12	7	5	2	2	0	219	107
早島町	121	10	149	△ 28	0	0	4	3	1	1	1	0	41	22
本 所	618	66	1,022	△ 404	0	0	16	10	6	3	3	0	260	129
笠岡市	187	21	797	△ 610	0	0	0	0	0	0	0	0	110	62
井原市	155	14	697	△ 542	0	0	3	1	2	1	1	0	72	43
浅口市	155	10	543	△ 388	0	0	5	2	3	1	1	0	88	37
里庄町	70	6	144	△ 74	0	0	1	1	0	0	0	0	17	17
矢掛町	59	5	263	△ 204	0	0	1	0	1	0	0	0	28	9
支 所	626	56	2, 444	△ 1,818	0	0	10	4	6	2	2	0	315	168
備中保健所	1, 244	122	3, 466	△ 2,222	0	0	26	14	12	5	5	0	575	297
倉敷市	3, 318	323	5, 712	△ 2,394	4	2	60	20	40	8	6	2	1, 986	744
岡山県	11, 575	1, 025	25, 281	△ 13, 706		6	1	102	120	40	34	6	6, 781	2, 750
				Mr 0 + (00 F		手しからない 国た (7世)	水(.)		+					

資料:厚生労働省「令和5年人口動態統計」中巻 総覧 第2表(33岡山県) 人口動態総覧(件数)、 都道府県・市部-郡部-保健所-市区町村別

(注) 乳児死亡:生後1年未満の死亡、 新生児死亡:生後4週未満の死亡、 早期新生児死亡:生後1週未満の死亡

(2) 人口動能統計(総管) • (率)

(乙) 八口勁思	部门(松見)	• (学)						R5
区 分	出生率 (人口千対)	死亡率 (人口千対)	乳児死亡率 (出生千対)	新生児死亡率 (出生千対)	死産率 (出産千対)	周産期死亡率 (出産千対)	婚姻率 (人口千対)	離婚率 (人口千対)
総社市	7. 2	12.6	0.0	0.0	23. 6	4.0	3. 2	1. 55
早島町	9.8	12.0	0.0	0.0	32. 0	8. 2	3.3	1. 78
本 所	7. 6	12. 5	0.0	0.0	25. 2	4.8	3. 2	1. 58
笠岡市	4. 3	18. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	2.5	1. 42
井原市	4. 2	19. 1	0.0	0.0	19. 0	6. 4	2.0	1. 18
浅口市	4. 9	17. 1	0.0	0.0	31. 3	6. 4	2.8	1. 16
里庄町	6. 5	13. 3	0.0	0.0	14. 1	0.0	1.6	1. 57
矢掛町	4. 6	20. 7	0.0	0.0	16. 7	0.0	2.2	0.71
支 所	4. 6	18.0	0.0	0.0	15. 7	3. 2	2.3	1. 24
備中保健所	5. 7	16.0	0.0	0.0	20. 5	4.0	2.6	1. 37
倉敷市	7. 1	12. 2	1. 2	0.6	17.8	2. 4	4.2	1. 59
岡山県	6. 3	13. 7	1.0	0.5	18.8	3. 4	3. 7	1. 49

- (注1) 死産率は、死産数を出産数(死産数+出生数)で除したもの。
- (注2) 周産期死亡率は、周産期死亡数を出産数(妊娠22週以後死産数+出生数)で除したもの。
- (注3) 人口千対の値は、岡山県毎月流動人口調査年報の令和5年10月1日現在の人口を用いて備中保健所で算出したもの。

(3) 人口動態統計(総覧)·全国、県、管内年次推移(確定数)

						20 ID	*r /l. [D	死	産	数	周 産	期 死	亡数		
区分	分	年 次	出生数	死亡数	自然増減数	乳児 死亡数	新生児 死亡数		自然死産数	人工死産数		22週以後 死産数	早期新生児 死亡数	婚姻件数	離婚件数
		令和2年	669	823	△ 154	3	1	11	6	5	3	2	1	293	144
本戸	折 -	令和3年	646	833	△ 187	1	0	13	5	8	3	3	0	297	116
/ *).	" [令和4年	600	955	△ 355	1	0	16	10	6	2	2	0	297	122
		令和5年	618	1,022	△ 404	0	0	16	10	6	3	3	0		129
		令和2年	759	2, 137	△ 1,378	0	0	8	2	6	0	0		1=0	165
支	折 -	令和3年	680	2, 178	△ 1,498	1	1	13	9	4	3	2		339	152
/ //	´' L	令和4年	695	2, 429	\triangle 1,734	2	2	9	5	4	4	2		347	174
		令和5年	626	2, 444	△ 1,818	0	0	10	4	6	2	2			168
	L	令和2年	1, 428	2, 960	\triangle 1,532	3	1	19	8	11	3	2		716	309
備中保健	所	令和3年	1, 326	3, 011	\triangle 1,685	2	1	26	14	12	6	5		636	268
VIII 1 7117C		令和4年	1, 295	3, 384	△ 2,089	3	2	25	15	10	6	4	2	644	296
		令和5年	1, 244	3, 466	\triangle 2, 222	0	0	26	14	12	5	5		0.0	297
	L	令和2年	13, 521	21, 788	△ 8, 267	20	8	267	121	146	33	27	6	7, 852	2, 986
岡山り		令和3年	13, 107	22, 857	\triangle 9,750	20	9	251	113	138	38	31	7	7, 399	2, 781
	''` L	令和4年	12, 371	24, 901	\triangle 12, 530	16	8	239	124	115	44	38		,,,,,,	2, 787
		令和5年	11, 575	25, 281	\triangle 13, 706	12	6	222	102	120	40	34		0, . 01	2,750
		令和2年	840, 835	1, 372, 755	△ 531, 920	1,512	704	17, 278	8, 188	9,090	2, 664	2, 112		525, 507	193, 253
全 [Ŧ.	令和3年	811, 622	1, 439, 856	\triangle 628, 234	1, 399	658	16, 277	8, 082	8, 195	2, 741	2, 235		501, 138	184, 384
	全 国	令和4年	770, 759	1, 569, 050	\triangle 798, 291	1, 356	609	15, 179	7, 391	7, 788	2, 527	2,061	466	504, 930	179, 099
		令和5年	727, 288	1, 576, 016	\triangle 848, 728	1,326	600	15, 534	7, 152	8, 382	2, 404	1, 943	461	474, 741	183, 814

資料:厚生労働省「令和5年人口動態統計」

(4) 人口動態統計(総覧)・全国、県、管内年次推移(率)

区	分	年 次	出生率 (人口千対)	死亡率 (人口千対)	自然増減	乳児 死亡率 (出生千対)	新生児 死亡率 (出生千対)	死 産	率 (出産千	対) 人工死産	周産期 死亡率 (出産千対)	婚姻率 (人口千対)	離婚率 (人口千対)
		令和2年	8. 2	10. 1	△ 1.9	4. 5	1. 5	16. 2	8.8	7.4	4. 5	3. 6	1.77
本	所	令和3年	7. 9	10. 2	△ 2.3	1.5	0.0	19.7	7.6	12. 1	4. 6	3. 6	1.42
4	771	令和4年	7. 4	11. 7	△ 4.4	1.7	0.0	26. 0	16. 2	9.7	3. 3	3. 6	1.50
		令和5年	7. 6	12. 5	△ 4.9	0.0	0.0	25. 2	15.8	9.5	4.8	3. 2	1.58
		令和2年	5. 4	15. 1	△ 9.7	0.0	0.0	10.4	2.6	7.8	0.0	3. 0	1. 17
支	所	令和3年	4. 9	15. 6	△ 10.7	1.5	1. 5	18.8	13.0	5.8	4. 4	2. 4	1.09
	771	令和4年	5. 0	17. 6	△ 12.6	2.9	2. 9	12.8	7. 1	5. 7	5. 7	2. 5	1. 26
		令和5年	4. 6	18. 0	△ 13.4	0.0	0.0	15. 7	6.3	9.4	3. 2	2. 3	1. 24
		令和2年	6. 4	13. 3	\triangle 6.9	2.1	0. 7	13. 1	5. 5	7.6	2. 1	3. 2	1. 39
備中係		令和3年	6.0	13. 6	△ 7.6	1.5	0.8	19. 2	10.4	8.9	4. 5	2. 9	1. 21
加中区	ドルカ	令和4年	5. 9	15. 4	△ 9.5	2.3	1. 5	18. 9	11.4	7. 6	4. 6	2. 9	1. 35
		令和5年	5. 7	16. 0	△ 10.2	0.0	0.0	20. 5	11.0	9.4	4. 0	2. 6	1. 37
		令和2年	7. 2	11. 5	△ 4.4	1.5	0.6	19. 4	8.8	10.6	2. 4	4. 2	1. 58
岡山	I I I	令和3年	7. 0	12. 2	△ 5.2	1.5	0. 7	18.8	8.5	10.3	2. 9	3. 9	1.48
риј р	4 米	令和4年	6. 6	13. 4	△ 6.7	1.3	0.6	19.0	9.8	9. 1	3. 5	4. 0	1.50
		令和5年	6. 3	13. 7	△ 7.4	1.0	0. 5	18.8	8.6	10.2	3. 4	3. 7	1.49
		令和2年	6. 7	10. 9	△ 4.2	1.8	0.8	20. 1	9. 5	10.6	3. 2	4. 2	1.53
全	玉	令和3年	6.6	11. 7	△ 5.1	1.7	0.8	19. 7	9.8	9. 9	3. 4	4. 1	1.50
土	臣	令和4年	6. 3	12. 9	△ 6.5	1.8	0.8	19. 3	9.4	9. 9	3. 3	4. 1	1.47
		令和5年	6.0	13. 0	△ 7.0	1.8	0.8	20. 9	9.6	11. 3	3. 3	3. 9	1. 52

(5) 母の年齢階級別出生児数(確定数)

R5

区分	出生数	~1	9歳	20~24	l歳	25~	29歳	30∼	34歳	35~	·39歳	40~	44歳	45歳以	以上
	山土奴	実数	%	実数	%	実数	%	実数	%	実数	%	実数	%	実数	%
総社市	497	3	0.6	42	8.5	152	30. 6	178	35. 8	100	20. 1	22	4. 4	0	0.0
早島町	121	1	0.8	14	11.6	36	29.8	39	32. 2	28	23. 1	3	2. 5	0	0.0
本 所	618	4	0.6	56	9. 1	188	30. 4	217	35. 1	128	20. 7	25	4. 0	0	0.0
笠岡市	187	2	1. 1	15	8.0	59	31. 6	62	33. 2	36	19. 3	13	7. 0	0	0.0
井原市	155	2	1. 3	11	7. 1	58	37. 4	51	32. 9	22	14. 2	11	7. 1	0	0.0
浅口市	155	1	0.6	10	6. 5	40	25.8	57	36.8	31	20. 0	15	9. 7	1	0.6
里庄町	70	2	2. 9	9	12. 9	16	22. 9	25	35. 7	17	24. 3	1	1. 4	0	0.0
矢掛町	59	0	0.0	4	6.8	15	25. 4	21	35. 6	16	27. 1	3	5. 1	0	0.0
支 所	626	7	1. 1	49	7.8	188	30.0	216	34. 5	122	19. 5	43	6. 9	1	0.2
備中保健所	1, 244	11	0.9	105	8. 4	376	30. 2	433	34. 8	250	20. 1	68	5. 5	1	0.1
倉敷市	3, 318	34	1. 0	347	10.5	1, 048	31. 6	1,096	33. 0	617	18. 6	168	5. 1	8	0.2
岡山県	11, 575	81	0.7	1,022	8.8	3, 480		4, 046		2,314		611	5. 3	21	0.2

資料:厚生労働省「令和5年人口動態統計」保管統計表 都道府県編 出生 第5表-2 (33岡山県) 出生数、都道府県・市区町村・性・母の年齢 (5歳階級) 別

死亡数						死亡率(人口10万対)															
	死 因				備	中化	录 健	所					_		備	中 保	健	所			
				本所			1	支	所	1				本所	1		1	3	支所		1
死因分類 コード	分類名		総社市	早島町	小計	笠岡市	井原市	浅口市	里庄町	矢掛町	小計		総社市	早島町	小計	笠岡市	井原市	浅口市	里庄町	矢掛町	小計
Se01	結核	1	0	0	0	1	0	0	0	0	1	0. 5	0.0	0.0	0.0	2.3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.7
Se02	悪性新生物	731	200	34	234	163	139	111	29	55	497	336. 7	288.8	274.8	286. 7	373. 5	380.6	349. 4	268. 4	432. 1	366. 9
Se03	食道の悪性新生物	18	1	1	2	5	1	4	0	6	16	8.3	1. 4	8. 1	2.5	11.5	2. 7	12. 6	0.0	47. 1	11.8
Se04	胃の悪性新生物	77	25	4	29	17	17	9	1	4	48	35. 5	36. 1	32. 3	35. 5	39. 0	46. 5	28. 3	9. 3	31.4	35. 4
Se05	結腸の悪性新生物	71	25	3	28	23	9	8	1	2	43	32. 7	36. 1	24. 2	34. 3	52. 7	24.6	25. 2	9. 3	15. 7	31.7
Se06	直腸S状結腸移行部および直腸	27	9	0	9	5	4	6	0	3	18	12. 4	13.0	0.0	11.0	11.5	11.0	18. 9	0.0	23. 6	13.3
Se07	肝及び肝内胆管	52	14	0	14	9	15	8	1	5	38	24. 0	20. 2	0.0	17. 2	20.6	41. 1	25. 2	9.3	39. 3	28. 1
Se08	胆のう及び他の胆道	29	6	2	8	7	4	6	1	3	21	13. 4	8. 7	16. 2	9.8	16.0	11.0	18. 9	9. 3	23.6	15. 5
Se09	膵の悪性新生物	78	19	3	22	15	16	16	4	5	56	35. 9	27. 4	24. 2	27. 0	34. 4	43.8	50. 4	37. 0	39. 3	41.3
Se10	気管・気管支及び肺	167	43	11	54	34	34	23	7	15	113	76. 9	62. 1	88. 9	66. 2	77. 9	93. 1	72. 4	64.8	117.8	83. 4
Se11	乳房の悪性新生物	20	5	1	6	5	2	3	2	2	14	9. 2	7. 2	8. 1	7.4	11.5	5. 5	9. 4	18. 5	15. 7	10.3
Se12	子宮の悪性新生物	6	0	0	0	4	1	1	0	0	6	2.8	0.0	0.0	0.0	9. 2	2. 7	3. 1	0.0	0.0	4.4
Se13	白血病	17	4	0	4	7	2	2	1	1	13	7.8	5.8	0.0	4. 9	16.0	5. 5	6. 3	9.3	7. 9	9.6
	(再掲) Se05 Se06 大腸	98	34	3	37	28	13	14	1	5	61	45. 1	49. 1	24. 2	45. 3	64. 2	35. 6	44. 1	9.3	39. 3	45.0
Se14	糖尿病	34	12	2	14	4	5	9	0	2	20	15. 7	17. 3	16. 2	17. 2	9. 2	13. 7	28. 3	0.0	15. 7	14.8
Se15	高血圧性疾患	16	2	1	3	2	3	4	1	3	13	7. 4	2. 9	8. 1	3. 7	4.6	8. 2	12. 6	9. 3	23.6	9.6
Se16	心疾患(高血圧性を除く)	512	123	22	145	116	108	77	17	49	367	235. 9	177. 6	177.8	177. 6	265.8	295. 7	242. 4	157. 4	384. 9	270.9
Se17	急性心筋梗塞	142	28	6	34	36	30	28	5	9	108	65. 4	40.4	48. 5	41.7	82. 5	82. 1	88. 1	46. 3	70.7	79. 7
Se18	その他の虚血性心疾患	29	12	1	13	4	5	4	0	3	16	13. 4	17. 3	8. 1	15. 9	9. 2	13. 7	12. 6	0.0	23. 6	11.8
Se19	不整脈及び伝導障害	58	10	1	11	18	15	5	3	6	47	26. 7	14. 4	8. 1	13. 5	41.2	41. 1	15. 7	27.8	47. 1	34. 7
Se20	心不全	247	64	11	75	50	51	36	8	27	172	113.8	92.4	88. 9	91.9	114.6	139.6	113. 3	74. 1	212. 1	127.0
Se21	脳血管疾患	201	55	6	61	40	40	37	10	13	140	92. 6	79. 4	48.5	74. 7	91.7	109.5	116. 5	92.6	102.1	103.4
Se22	くも膜下出血	19	4	1	5	3	2	4	2	3	14	8.8	5.8	8. 1	6. 1	6. 9	5. 5	12. 6	18. 5	23.6	10.3
Se23	脳内出血	59	18	0	18	11	14	12	1	3	41	27. 2	26.0	0.0	22. 1	25. 2	38. 3	37. 8	9. 3	23.6	30. 3
Se24	脳梗塞	116	29	4	33	25	23	21	7	7	83	53. 4	41. 9	32. 3	40.4	57. 3	63.0	66. 1	64.8	55.0	61.3
Se25	大動脈瘤及び解離	44	11	4	15	12	6	8	2	1	29	20. 3	15. 9	32. 3	18. 4	27. 5	16. 4	25. 2	18. 5	7. 9	21.4
Se26	肺炎	190	55	3	58	39	37	24	9	23	132	87. 5	79. 4	24. 2	71. 1	89.4	101.3	75. 6	83.3	180.7	97. 4
Se27	慢性閉塞性肺疾患	37	13	1	14	9	4	5	3	2	23	17. 0	18.8	8. 1	17. 2	20.6	11.0	15. 7	27.8	15.7	17.0
Se28	喘息	1	0	0	0	0	0	0	1	0	1	0.5	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	9.3	0.0	0.7
Se29	肝疾患	35	6	0	6	12	7	6	3	1	29	16. 1	8. 7	0.0	7.4	27. 5	19. 2	18. 9	27.8	7. 9	21.4
Se30	腎不全	68	17	3	20	9	12	15	3	9	48	31. 3	24. 5	24. 2	24. 5	20.6	32. 9	47. 2	27.8	70.7	35. 4
Se31	老衰	416	108	15	123	88	99	67	14	25	293	191. 6	156. 0	121. 2	150.7	201.6	271. 1	210. 9	129. 6	196. 4	216.3
Se32	不慮の事故	123	30	3	33	24	29	22	6	9	90	56. 7	43. 3	24. 2	40.4	55.0	79. 4	69. 3	55. 5	70.7	66. 4
Se33	交通事故	7	3	1	4	0	1	0	1	1	3	3. 2	4. 3	8. 1	4. 9	0.0	2. 7	0.0	9. 3	7. 9	2. 2
Se34	自殺	29	9	3	12	5	4	6	2	0	17	13. 4	13.0	24. 2	14. 7	11.5	11.0	18. 9	18. 5	0.0	12. 5
	その他の死因	1,028	232	52	284	273	204	152	44	71	744	473. 5	335.0	420.3	347. 9	625.6	558. 6	478. 5	407.3	557. 7	549. 2
	総数	3, 466	873	149	1,022	797	697	543	144	263	2, 444	1596.6	1260.6	1204. 2	1252. 1	1826.3	1908. 4	1709.4	1333.0	2066.0	1804. 2

資料:厚生労働省「令和5年人口動態統計」保管統計表 都道府県編 死亡・死因 第6表-33 (岡山県) 死亡数、都道府県・市区町村・死因 (選択死因分類)・性別

⁽注) 死亡率は、岡山県毎月流動人口調査(年報)令和5年10月1日現在の人口を用いて備中保健所で算出したもの。

(7) 市町別・年齢階級別・男女別死亡数

□ \(\sqrt{\chi}\)	備	中保健	所		本所計		糸	総社市		-	早島町			支所計			笠岡市		ā	井原市		ì	浅口市			里庄町		4	矢掛町	
区 分	計	男	女	計	男	女	計	男	女	計	男	女	計	男	女	計	男	女	計	男	女	計	男	女	計	男	女	計	男	女
総数	3, 466	1,774	1,692	1,022	546	476	873	463	410	149	83	66	2, 444	1, 228	1, 216	797	395	402	697	340	357	543	285	258	144	74	70	263	134	129
0~4歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
5~9歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
10~14歳	1	0	1	1	0	1	1	0	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
15~19歳	2	1	1	1	1	0	1	1	0	0	0	0	1	0	1	0	0	0	0	0	0	1	0	1	0	0	0	0	0	0
20~24歳	1	1	0	1	1	0	1	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
25~29歳	4	4	0	1	1	0	1	1	0	0	0	0	3	3	0	1	1	0	1	1	0	0	0	0	1	1	0	0	0	0
30~34歳	5	4	1	2	2	0	0	0	0	2	2	0	3	2	1	0	0	0	0	0	0	3	2	1	0	0	0	0	0	0
35~39歳	5	4	1	2	2	0	1	1	0	1	1	0	3	2	1	1	1	0	1	1	0	0	0	0	1	0	1	0	0	0
40~44歳	11	5	6	3	1	2	2	1	1	1	0	1	8	4	4	4	2	2	1	0	1	2	1	1	1	1	0	0	0	0
45~49歳	21	12	9	12	5	7	11	5	6	1	0	1	9	7	2	2	1	1	2	1	1	3	3	0	0	0	0	2	2	0
50~54歳	33	27	6	9	9	0	4	4	0	5	5	0	24	18	6	11	10	1	7	6	1	3	0	3	1	0	1	2	2	0
55~59歳	37	27	10	14	10	4	13	10	3	1	0	1	23	17	6	7	5	2	6	4	2	4	4	0	3	2	1	3	2	1
60~64歳	71	56	15	25	23	2	24	22	2	1	1	0	46	33	13	25	17	8	10	8	2	8	6	2	1	1	0	2	1	1
65~69歳	124	91	33	38	27	11	35	25	10	3	2	1	86	64	22	28	17	11	27	22	5	19	13	6	3	3	0	9	9	0
70~74歳	278	190	88	83	55	28	70	45	25	13	10	3	195	135	60	75	53	22	46	31	15	43	27	16	13	9	4	18	15	3
75~79歳	376	258	118	113	75	38	101	65	36	12	10	2	263	183	80	74	49	25	72	50	22	73	53	20	17	11	6	27	20	7
80~84歳	454	291	163	137	92	45	117	80	37	20	12	8	317	199	118	99	64	35	93	58	35	73	48	25	18	12	6	34	17	17
85~89歳	648	351	297	201	115	86	167	95	72	34	20	14	447	236	211	145	73	72	120	63	57	111	61	50	30	16	14	41	23	18
90~94歳	798	318	480	218	82	136	184	68	116	34	14	20	580	236	344	179	72	107	183	71	112	119	48	71	30	13	17	69	32	37
95~99歳	443	120	323	121	43	78	107	37	70	14	6	8	322	77	245	103	23	80	95	23	72	66	17	49	21	5	16	37	9	28
100歳~	154	14	140	40	2	38	33	2	31	7	0	7	114	12	102	43	7	36	33	1	32	15	2	13	4	0	4	19	2	17

資料:厚生労働省「令和5年人口動態統計」保管統計表 都道府県編 死亡第1表 (33岡山県)死亡数, 都道府県・保健所一市区町村・性・年齢 (5歳階級)別

(8) 市町別死因順位

R5 (死亡率:人口10万対)

区 分	令和5年人口	総死亡数	死因順位	第1位	第2位	第3位	第4位	第5位
			死 因	悪性新生物	 心疾患	老衰	脳血管疾患・肺炎	不慮の事故
総社市	69, 250	873	実 数	200	123	108	55	30
			死 亡 率	288.8	177. 6	156. 0	79. 4	43. 3
_			死 因	悪性新生物	心疾患	老衰	脳血管疾患	大動脈瘤及び解離
早島町	12, 373	149	実 数	34	22	15	6	4
			死 亡 率	274.8	177.8	121. 2	48.5	32. 3
			死 因	悪性新生物	心疾患	老衰	脳血管疾患	肺炎
本 所	81,623	1,022	実 数	234	145	123	61	58
			死 亡 率	286. 7	177.6	150. 7	74. 7	71. 1
			死 因	悪性新生物	心疾患	老衰	脳血管疾患	肺炎
笠岡市	43,640	797	実 数	163	116	88	40	39
			死 亡 率	373. 5	265.8	201.6	91. 7	89. 4
			死 因	悪性新生物	心疾患	老衰	脳血管疾患	肺炎
井原市	36, 523	697	実 数	139	108	99	40	37
			死 亡 率	380.6	295. 7	271. 1	109.5	101. 3
			死 因	悪性新生物	心疾患	老衰	脳血管疾患	肺炎
浅口市	31, 765	543	実 数	111	77	67	37	24
			死 亡 率	349. 4	242.4	210.9	116.5	75.6
			死 因	悪性新生物	心疾患	老衰	脳血管疾患	肺炎
里庄町	10, 803	144	実 数	29	17	14	10	9
			死 亡 率	268. 4	157.4	129.6	92.6	83.3
			死 因	悪性新生物	心疾患	老衰	肺炎	脳血管疾患
矢掛町	12, 730	263	実 数	55	49	25	23	13
			死 亡 率	432.1	384.9	196. 4	180. 7	102. 1
			死 因	悪性新生物	心疾患	老衰	脳血管疾患	肺炎
支 所	135, 461	2, 444	実 数	497	367	293	140	132
			死 亡 率	366. 9	270.9	216.3	103.4	97.4
			死 因	悪性新生物	心疾患	老衰	脳血管疾患	肺炎
備中保健所	217, 084	3, 466	実 数	731	512	416	201	190
			死 亡 率	336. 7	235.9	191.6	92.6	87.5
			死 因	悪性新生物	心疾患	老衰	肺炎	脳血管疾患
倉敷市	469, 201	5, 712	実 数	1, 336	940	566	341	297
			死 亡 率	284. 7	200.3	120.6	72. 7	63. 3
			死 因	悪性新生物	心疾患	老衰	脳血管疾患	肺炎
岡山県	1, 846, 525	25, 281	実 数	5,686	3,835	2, 984	1, 471	1, 358
	少「今 和[左 」 ロ	·	死 亡 率 (厚生労働省算出)	313. 5	211. 4	164. 5	81. 1	74. 9

資料:厚生労働省「令和5年人口動態統計」

[・]保管統計表 都道府県編 死亡・死因 第6表-33 (岡山県) 死亡数、都道府県・市区町村・死因 (選択死因分類)・性別

[・]上巻 死亡 第5.19表 死因 (死因簡単分類) 別にみた都道府県 (特別区-指定都市再掲) 別死亡率 (人口10万対)

⁽注) 死亡率は、岡山県毎月流動人口調査 (令和5年10月1日現在) の人口を用いて備中保健所で算出。 ただし、岡山県値は厚生労働省が算出したもの。

(9) 市町別・死亡の場所別死亡数

1)	

				施設	内				施設外	
区分	総数		病院	診療所	介護医療院・ 介護老人保健 施設	助産所	老人 ホーム		自宅	その他
総社市	873	717	558	11	33	0	115	156	140	16
早島町	149	118	82	9	10	0	17	31	29	2
本 所	1,022	835	640	20	43	0	132	187	169	18
笠岡市	797	704	592	21	53	0	38	93	88	5
井原市	697	611	507	7	26	0	71	86	78	8
浅口市	543	467	357	10	78	0	22	76	69	7
里庄町	144	119	85	17	12	0	5	25	22	3
矢掛町	263	242	210	2	11	0	19	21	17	4
支 所	2, 444	2, 143	1, 751	57	180	0	155	301	274	27
備中保健所	3, 466	2, 978	2, 391	77	223	0	287	488	443	45
倉敷市	5, 712	4, 705	3, 806	161	319	0	419	1,007	926	81
岡山県	25, 281	21, 156	16, 929	523	1, 362	0	2, 342	4, 125	3, 659	466

資料:厚生労働省「令和5年人口動態統計」保管統計表 都道府県編 死亡第4表 死亡数, 都道府県・市区町村・ 死亡の場所別 保健課〔本所〕·井笠地域保健課〔支所〕

1 切れ目のない母子保健対策の推進

妊娠期から子育て期にわたる切れ目のない支援を提供するために、妊産婦に対し心身のケアや 安心して子育てができる支援体制の整備を広域的に進めている。

出産後も切れ目なく、市町とともに発達が気になる子どもや、心身や家庭環境に課題を抱える ケースを虐待予防の視点から支援することで、健やかな子どもの発達と成長を支援している。

(1) 妊娠出産子育てへのサポート

ア 未来のパパ&ママを育てる出前講座事業

将来親になろうとする中高生等の若い世代へ妊孕性をはじめ、妊娠、出産に関する正しい知識や、親になるための健康づくりについての理解を深める啓発活動を行う。

(本所)

開催日	講師	内容	対象者
R6. 7. 5	はせ川助産院	妊孕性をはじめ、一人ひとりを大	総社市立総社中学校
	院長	切な存在として尊重する意識を育	3 年生 70 人
	長谷川喜久美氏	てるとともに、思春期の心と身体	教員4人
		の変化や性感染症について正しい	
		知識を深める。赤ちゃん人形の抱	
		っこ体験や妊婦体験も実施。	

(支所)

開催日	講師	内容	対象者
R6. 10. 29	花田助産院 助産師 高岸純子氏	妊娠の仕組みや妊孕性を中心に命の大切さを知り、若い頃からライフプランを考えていく中で、親と	井原市立芳井中学校 3 年生 生徒 28 人、教員 5 人
R7. 1. 30	新見公立大学 健康福祉部 看護学科 川下菜穂子氏	して自分以外の人の幸せを考える ことや性感染症や避妊方法等につ いて正しく学ぶ。 抱っこ体験や妊婦体験も実施。	岡山県立矢掛高等 学校 3年生 生徒72人、教員7人

(2) 子どもの健全な発育発達の促進・健やかに生まれ育つ環境づくりの推進

子どもの心と体の適切な発達支援や児童虐待の発生予防など、子どもの幸せの視点に立った環境づくりを推進した。

ア 先天性代謝異常等検査事業

先天性代謝異常の病気は、放置すると心身に障害が現れたり、時には命に関わることもある。新生児期に異常を発見し、治療を行うことで多くの場合、健康な生活を送れることから、 生後4~6日の新生児を対象に血液によるマス・スクリーニング検査を実施している。

保健所は、医療機関に検査セットを配布し、再検査や要精密検査が必要な者は、医療機関 へ連絡し、保護者に受診勧奨を行った。

			本	所	支	所
			基本6項目	タンデム 22 項目	基本6項目	タンデム 22 項目
検査総	総数		587	587	363	363
正常	Ť		557	562	331	342
要再	挿		4	0	10	0
低体	本重		9	9	10	10
検体	本不備		16	16	11	11
要精	青検		1	0	1	0
ž	結果	異常なし	0	0	0	0
		要経過観察	1	0	1	0

イ 子どもの発達支援相談事業

発達に問題のある児及び育児不安や育児上支援が必要と思われる保護者を対象に、小児神 経科医師、臨床心理士等による発達相談を実施した。

子どもの心と体の総合相談

(支所) 開催回数 10回

	加展四级 10 四	
		支所計
相談者数	汝 (延)	22
主訴	多動・落ち着きがない・不注意	13
(重複)	言葉の遅れ	10
	集団行動がとりにくい	12
	マイペース	12
	指示が入らない	13
	その他	16
結果	異常なし	0
(重複)	要指導	22
	要継続	0
	要精検	0
	要医療	0

ウ 小児慢性特定疾患治療支援事業及び医療的ケア児への支援

長期療養支援が必要となる小児慢性特定疾患児の中には、在宅で呼吸器などをつけている 医療的ケア児もいる。保健所は医療費申請時に面接をし、災害時や平時の療養について個別 に相談支援を行っている。

(ア) 医療費申請件数

	本所	支所
小児慢性特定疾病医療費支給認定数	64	119

(イ) 保健師による家庭訪問・相談

	本所		支所	
	実人数	延人数	実人数	延人数
家庭訪問	4 人	11人	2人	4 人
電話相談・面接相談	64 人	109 人	37 人	50 人

- (ウ)総社市医療的ケア児支援体制等検討会への参画 3回
- (エ)総社市医療的ケア児と家族のつどいの開催 3回(総社市と共催)

工 虐待予防活動

母子保健の立場から、保護者の身体的・精神的病気や、子どもの発達や身体疾患、経済的・ 社会的な課題を抱える親子を早期に発見し、保健・医療・福祉・教育が連携して支援する体 制づくりに努めている。

(ア) 産科発妊娠中からの気になる母子支援連絡票

望まない妊娠、児への愛着形成不全やDVなど社会的ハイリスク妊産婦を把握した産婦人科機関は、連絡票により岡山県産婦人科医会を通じ保健所へ情報提供を行い、保健所は市町や医療機関と連携してハイリスク妊産婦の支援を行っている。

	延24 (実24) ケース
支所	延24 (実22) ケース

(イ) ケース会議への参画

(本所)

実施回数	2回
事例件数	2 事例 (延べ)
主な内容	・医療的ケア児の災害時個別支援計画の内容協議
参加者	保護者、医師、訪問看護師、本所保健師 等

(支所)

実施回数	31 回
事例件数	31 事例 (延べ)
主な内容	・被虐待児(ハイリスク児含む)への支援について関係機関等を交えて協議
	した。
参加者	保護者、医師、臨床心理士、保育所、幼稚園、発達障害支援コーディネー
	ター、市町保健師、支所保健師 等

(ウ) 保健師による家庭訪問・相談

対応困難事例等の個別訪問や事例検討、相談支援を通し、市町を支援した。

	本所		支所	
	実人数	延人数	実人数	延人数
家庭訪問	5人	12 人	27 人	54 人
電話相談・面接相談	35 人	58 人	9人	79 人

(エ) 地域支援システム構築に向けた連携会議

(本所)

開催回数	32 回
主な内容	・母子保健連絡会議(2回)
	・こども家庭センター連絡会への参画(20回)
	・市町実施の要保護児童対策地域協議会(代表者会議・実務者会議)への参
	画(10 回)
関係機関	市町担当課(担当者及び保健師)、市町教育委員会、幼稚園・小学校・保育
	所、医師会、法務局、警察署、児童相談所、本所保健師 等

(支所)

開催回数	32 回
主な内容	・母子保健連絡会議(2回)・地域支援連絡会議(10回)・市町実施の要保護児童対策地域協議会(代表者会議・実務者会議)への参画(20回)
関係機関	市町担当課(保健・福祉担当者及び保健師)、発達障害者支援コーディネーター、市町教育委員会、警察署、幼稚園、小学校、保育所、児童相談所、法務局、医師会、人権擁護委員、民生委員、主任児童委員、支所保健師 等

(オ) 備中県民局管内要保護児童対策地域協議会連絡会議への参画

令和6年9月5日 備中県民局にて開催

- ※ 構成員は、管内各市町要保護児童対策地域協議会会長及びその事務局職員、備中・ 備北保健所長、倉敷児童相談所長並びに備中県民局健康福祉部長等
- (カ) 岡山県子ども虐待防止専門本部備中地域支部全体会議への参画 令和6年9月30日 倉敷児童相談所にて開催
- (キ) 要保護児童対策地域協議会への参画

代表者会議

(本所) 総社市2回、早島町1回

(支所) 笠岡市2回、井原市1回、浅口市1回、里庄町1回、矢掛町1回 実務者会議

(本所) 総社市4回、早島町3回

(支所) 笠岡市3回、井原市3回、浅口市3回、里庄町2回、矢掛町3回

2 歯科保健対策の推進

8020健康長寿社会の推進

「岡山県民の歯と口の健康づくり条例」及び「岡山県歯科保健推進計画」に基づき、80歳になっても自分の歯を20本以上残せるよう、県民の歯と口の健康を推進する8020 (ハチマルニイマル) 運動を通じて、県民が生涯にわたって自分の歯と口で食べる楽しみを維持し、健康で長寿を保つことのできる8020健康長寿社会を目指す。

- ア 歯の衛生週間及び「いい歯の日(11月8日)」における普及啓発活動
- イ 6月4日の虫歯予防デーや6月4日~10日の歯の衛生週間及び11月8日の「いい歯の日」について懸垂幕やポスター掲示・掲示板・メディア CM により啓発を行った。
- ウ 早島町歯科保健連絡会議への参画 1回 (本所)

3 健康増進対策の推進

(1) 第3次健康おかやま21の推進

「第3次健康おかやま21」の推進を図るため、市町の健康増進計画の進捗状況の検討会等への参画や関係機関・団体等と連携した普及啓発を実施するとともに、健康づくり環境整備事業「おかやまからだ晴れ食サポーター」登録事業や「敷地内全面禁煙実施施設」認定事業、「屋内全面禁煙宣言施設」の届出受付を行った。

ア 「おかやまからだ晴れ食サポーター」登録状況 (R7.3.31現在)

(本所)

登録数	倉敷市	総社市	早島町
2	2	0	0

(支所)

登録数	笠岡市	井原市	浅口市	里庄町	矢掛町
3	1	0	1	1	0

イ 「敷地内全面禁煙実施施設」認定事業 (R7.3.31現在)

区分	本所	支所	合計
保健・福祉・医療機関	1 4 0	6 3	203
官公庁施設	3	3	6
教育関係機関	3 8	3 0	6 8
文化・運動施設	9	9	1 8
飲食店•一般企業等	1 4	3	1 7
合 計	2 0 4	108	3 1 2

ウ 「屋内全面禁煙宣言施設」届出受付(R7.3.31現在)

区分	本所	支所	合計
届出数	192	7 1	263

エ 改正健康増進法に伴う相談

	本所	支所
改正健康増進法に伴う喫煙室の	5件	11件
設置等に関する問い合わせ		

オ たばこからの健康影響普及講座

(支所)

開催月日	概要	参加者等
R6. 9. 25	講話「タバコについて少し考えてみませんか?」	住民 27人
	講師 岡山済生会総合病院 特任副院長	職員 3人
	川井 治之 先生	

カ たばこからの健康影響普及啓発

	本所	支所
世界禁煙デー街頭キャンペーン	1 回	雨天中止

キ 市町健康増進計画の策定・推進支援

市町健康増進計画	含まれる計画	策定年月	見直し年度	参画会議
健康そうじゃ21	食育推進計画	R7. 3	R11年度中間	総社市医療費適
(第2次)	母子保健計画		評価	正化推進委員会
				(1回)
健康はつらつ早島	食育推進計画	R7.3	R12年度中間	健康はつらつ早
21計画	自殺対策計画		評価	島21計画策定委
				員会 (3回)
笠岡市健康づくり	食育推進計画	R7.3	R17年度最終	笠岡市保健協議
計画(第3期計画)	母子保健計画		評価	会 (3回)
	自殺対策基本計画			
第3次健康いばら21	食育推進計画	R7. 3	R17年度最終	井原市健康づく
			評価	り推進協議会
				(2回)
あさくち健康増	食育推進基本計画	R7.3	R17年度最終	浅口市民健康増
進・食育推進計画	自殺対策推進計画		評価	進対策協議会
及びいのち支える				(2回)
自殺対策計画				
健康里庄21第3次	食育推進計画	R7. 3	R17年度最終	
	自殺対策計画		評価	
健康やかげ21・食	食育推進計画	R3. 3	R7年度最終評	健康やかげ21・
育推進計画	自殺対策基本計画		価	食育推進委員会
				(2回)

ク 乳がん・子宮頸がん予防出前講座

(本所)

開催月日	概要	参加者等
R7. 3. 12	講演「乳がんを体験して ~今、伝えたいこと~」	飲食店経営者、指
	講師 乳がん患者会あけぼの岡山	導員、事務局等
	代表 槌田 史子 氏、宮本 絵実 氏	36人

(支所)

開催月日	日	概要	参加者等
R6. 12. 1	17	・情報提供	里庄町愛育委員
		「井笠支所管内(5市町)の乳がん検診の現状と	等61人
		里庄町の取組について」	
		講師 備中保健所井笠支所 保健師、	
		里庄町 保健師	
		講話	

「乳がんから自分とまわりを守るためにできるこ	
と~ブレストアウェアネスのススメ~」	
講師 一般財団法人倉敷成人病センター	
乳がん認定看護師・小原・未貴・氏	

ケ 国民健康・栄養調査

本所	支所	
1 地区	1地区	

(2) 給食施設指導

		本所	支所	合 計		
個別施設指導	尊(電話含む)	11施設	48施設	5 9 施設		
給食施設指導	回 数	3 回	3回	6回		
(集団)	参加施設数	6 4 施設	169施設	233施設		
	参加人数	109人	266人	375人		

(3) 食育の推進

社会情勢やライフスタイルの変化に伴い、栄養摂取の偏りや欠食など食をめぐる問題が生じる中、食育の重要性が注目され平成17年7月に食育基本法が制定された。

岡山県においては、平成18年12月に「岡山県食の安全・安心の確保及び食育の推進に関する条例」が施行され、平成19年3月に岡山県食育推進計画を策定して、食育の推進を図ってきた。令和5年度に計画の見直しを行い、引き続き地域の食育の推進を図っている。

ジュニア食育プロジェクト事業 (本所)

屏	開催月日		日	事業内容 (対象、内容等)		参加者等	
R	86.	9.		総社高校文化祭における保健委員と協働した食育活動。 朝食摂取の重要性を普及啓発することを目的に展示や体験型展 示を行った。			
R	6.	9.		総社南高校文化祭における保健委員、総社市栄養改善協議会と協働した食育活動。 朝食摂取や野菜摂取の重要性を普及啓発することを目的に展示 や体験型展示を行った。	128人		
R	6.	11.		食育活動。	大学生、 300人 関係者9		

ジュニア食育プロジェクト事業(検討会) (支所)

開催月日	R6. 12. 5			
開催場所	備中県民局井笠地域事務所			
参加者	栄養委員 5人			
参加者	市町職員 5人			

	井笠支所職員 3人
概 要	「毎日きちんと食べよう朝ごはん」リーフレットの作成、各小学校での配布方法、地域での実習等での活用について

(4) 食品表示に関する相談等

		本所	支所
食品表示法(例	保健事項)	8	8
健康増進法		1	1
集団指導 回数		1	5
	人数	18	118

(5) 地域保健・職域保健連携の推進

(本所)

開催月日	事業内容(対象、内容等)
R6. 5. 31	(株)クレファクト 連携推進会議2回
R6. 8. 26	「禁煙プロジェクト」の推進について
R6. 5. 27	三乗工業株式会社 代表取締役、衛生管理担当者、各班長、担当者17人 出前講座「会社で取り組む禁煙対策」 講師:保健師
R6. 6. 27	総社市こども食堂ボランティア、みんなでつくる財団、ハーモニーネットみらい、こども課職員、社会福祉協議会職員等27人 出前講座「食物アレルギーへの備え」 講師:保健師
R6. 8. 26	岡山県理容生活衛生同業組合・総社理容組合員18人 出前講座「受動喫煙予防」 講師:保健師
R6. 9. 30	岡山県美容生活衛生同業組合・総社理容組合員16人 出前講座「受動喫煙予防」 講師:保健師
R7. 3. 12	備南食品衛生協会優秀店標識交付式出席者、指導員、事務局等36人 出前講座「乳がんを体験して ~今、伝えたいこと~」 講師 乳がん患者会あけぼの岡山会員2人

(支所)

開催月日	事業内容(対象、内容等)
R6. 5. 28	事業概要及び取組の共有、連絡会への参画に向けての事業者訪問 出席者:労働衛生センター、保健所
R6. 6. 24	地域・職域保健連携推進連絡会 出席者:笠岡労働基準監督署、井笠・浅口地域産業保健センター、全国健康保険協 会岡山支部、管内 5 市町、保健所 延13人
	健康出前講座 対象:積水化成品天理岡山支部 社員10人 内容:健康維持のための運動効果を知り、習慣化する方法を見つける

R6. 8. 8	健康出前講座				
No. o. o	対象:建設労働組合小田支部 15人				
	内容:熱中症対策、高血圧と減塩について				
R6 9 11	岡山県労働基準協会岡山支部 衛生管理者講習会				
R6. 10. 15∼	管内の健活企業を対象とした健康づくりに関するアンケートの実施				
R6. 10. 31	対象:管内健活企業148社				
R6. 12. 4	健康出前講座				
R6. 12. 9	対象:エフピコグラビア株式会社 社員78人				
	内容:健康診断結果の見分、減塩について、浅口市健康増進事業の紹介				
R7. 1. 27	地域・職域保健連携推進連絡会				
	出席者:笠岡労働基準監督署、井笠・浅口地域産業保健センター、全国健康保険協				
	会岡山支部、管内 5 市町、保健所 延 1 3 人				
R7. 2. 6	井笠・浅口地域産業保健センター運営協議会				
	保健所、市町が行う健康出前講座等の活動紹介・チラシ配布				
R7. 3. 3	事業概要及び取組の共有、連絡会への参画に向けての事業者訪問				
	出席者:笠岡商工会議所職員、保健所				
R7. 3. 3	事業概要及び取組の共有、連絡会への参画に向けての事業者訪問				
	出席者:浅口商工会、保健所				
R7. 3. 10	事業概要及び取組の共有、連絡会への参画に向けての事業者訪問				
	出席者:笠岡医師会、保健所				
R7. 3. 11	事業概要及び取組の共有、連絡会への参画に向けての事業者訪問				
	出席者:備中西商工会、保健所				

(6) 市町村健康増進・栄養改善業務推進会議

(本所)

(1 /2 1/		
開催月日	概要	参加者
R6. 7.19	・令和6年度健康増進・栄養改善事業について	
	・キャリアラダーについて	
	・災害時のアクションカードの保管方法、使用上の注意の確認に	9人
	ついて	
	・今年度の会議の内容について	
R6. 9.19	・国民健康・栄養調査について	
	・市町健康増進計画等の進捗状況について	
	キャリアラダーの確認	9人
	・事例検討「栄養改善協議会の組織育成について」	

R6. 12. 26	・国民健康・栄養調査について	
	・市町健康増進計画等の進捗状況について	10人
	・事例検討「なかなか医療機関へ繋がらないFさんへのアプローチ」	
R7. 3.14	・令和6年度の振り返りについて	
	・事例検討「知的障害者Aさんへの食事指導について」	8人
	・令和7年度会議内容について	

(支所)

開催月日	概要	参加者
R6. 4. 30	・ 令和 6 年度健康増進・栄養改善業務推進会議内容の検討	
	・第3次健康おかやま21概要について	13人
	おかやま晴れ食サポート事業について	
R6. 9. 17	・災害時の栄養・食生活支援について	10人
R7. 3. 6	・組織育成(栄養改善協議会)について	5人

(7)保健所国保ヘルスアップ事業(市町のデータヘルス計画・重症化予防事業の推進) (本所)

開催月日	概要	参加者等
R6. 8. 1	CKDモデル事業(WEB会議)	岡山大学、県庁、
		市関係職、保健所
R6. 9. 4	総社市国保ミーティング	吉備医師会医師、
	・健康状況、生活習慣病予防及び重症化予防の取組、	市関係職5人
	糖尿病療養指導研修会について	保健所4人
R6. 11. 7	CKDモデル事業(WEB会議)	岡山大学、県庁、
		市関係職、保健所
R7. 1. 29	糖尿病療養指導研修会	吉備医師会医師、
	・糖尿病の基礎知識について	医療従事者、市関係
	・糖尿病の療養支援について	職、保健所等
	・生活習慣病予防及び重症化予防に関する取組	延29人
R7. 1. 31	CKDモデル事業(WEB会議)	岡山大学、県庁、
		市関係職、保健所

(支所)

開催月日	概要	参加者等
R7. 1. 16	国保データヘルス計画・糖尿病等重症化予防事業に係	管内5市町、国民健
	る情報交換会	康保険団体連合会、
		保健所 延10人

(8) 糖尿病予防戦略事業

(本所)

開催月日	概要	参加者等
R6. 4. 25	早島町保健事業推進会議(早島町既存事業) ・特定健康診査、がん検診、保健事業等について ・町内関係医師、保健所との情報共有、意見交換	都窪医師会医師、 町関係職、保健所 19人
R6. 5. 20	総社市の生活習慣病予防・重症化予防等について協議	吉備医師会会長、保健所 3人
R6. 5. 29	総社市の生活習慣病予防・重症化予防等について協議	総社市関係職、 保健所 4人
R6. 7. 11	早島町保健事業推進会議(早島町既存事業) ・高齢者の保健事業と介護予防等の一体的な事業実施、 健康はつらつ早島21計画策定等について ・町内関係医師、保健所との情報共有、意見交換	都窪医師会医師、 町関係職、保健所 13人
R6. 7. 26	総社市の生活習慣病予防・重症化予防等について協議	吉備医師会会長 保健所 4人
R6. 10. 10	早島町保健事業推進会議(早島町既存事業) ・予防接種、保健事業等について ・町内関係医師、保健所との情報共有、意見交換	都窪医師会医師、 町関係職、実習生、 保健所 15人
R7. 2. 20	早島町保健事業推進会議(早島町既存事業) ・予防接種、乳幼児健診、保健事業等について ・町内関係医師、保健所との情報共有、意見交換	都窪医師会医師、 町関係職、保健所 12人

(支所)

開催月日	概要	参加者等
R6. 6. 3	矢掛町慢性腎臓病 (CKD) 対策検討会 (第1回)	矢掛町国保病院、笠岡医師会、薬剤師会 笠岡支部、矢掛町ケアマネ協会、NP0団体、 岡山大学、矢掛町、保健所 14人
R6. 6. 24	地域・職域保健連携推進連絡会にて糖 尿病に関するデータ分析の実施及び 分析結果の報告(第1回)	笠岡労働基準監督署、井笠・浅口地域産業 保健センター、全国健康保険協会岡山支 部、管内5市町、保健所 13人
R6. 11. 28	矢掛町慢性腎臓病 (CKD) 対策検討会 (第2回)	矢掛町国保病院、笠岡医師会、薬剤師会 笠岡支部、矢掛町ケアマネ協会、NP0団体、 岡山大学、矢掛町、保健所 14人
R7. 1. 27	地域・職域保健連携推進連絡会にて糖 尿病に関するデータ分析の実施及び 分析結果の報告(第2回)	笠岡労働基準監督署、井笠・浅口地域産業 保健センター、全国健康保険協会岡山支 部、管内5市町、保健所 13人

R6.5月	健康出前講座(地域・職域)を行った事	事業者2か所
~R7.2月	業所での啓発資材の配布	

(9) 健康づくりボランティアの育成

ア管内愛育委員連合会

(ア) 管内愛育委員連合会組織

(R6.4.1現在)

		地区組織数	愛育委員数	平均受持世帯数
	総社市	19	460	59
総社 · 早島 地域	早島町	23	44	103
坦坝	計	42	504	63
	笠岡市	24	994	19
	井原市	12	344	43
井笠地域	浅口市	3	291	43
开立地域	里庄町	1	70	59
	矢掛町	7	103	49
	計	47	1,802	30
備中保健所管内愛育委員連合会		89	2, 306	38

(イ) 理事会、役員会

区分	回数
本所(総社・早島地域)	3 回
支所(井笠地域)	4回
備中保健所管内愛育委員連合会	3回

(ウ) 総会・研修会等

区分	事業名	実 施 年月日	開催場所	参加 人数	概要
愛育委員連合会備中保健所管内	総会・研修会	R6. 6.25	やかげ文化 センター	172	・講演「心の健康を保つため に」 講師 医療法人 萌生会 国定病院 理事長・ 院長 北村 吉宏 先生
本所	愛育委員連合会・ 栄養改善協議会 合同研修会	R6. 11. 26	サンロード 吉備路	56	・講演「口の健康と全身の健 康について」 講師 中田歯科医院 院長 中田 尚志 先生

4	井笠愛育委員連合 会・栄養改善協議会	R6. 10. 10	矢掛町農村 環境改善セ	134	・情報提供「災害に関する備え」
支所					_
	合同研修会		ンター		備中県民局地域政策部地
					域づくり推進課
					参事 八木 慶市
					・講演「災害に対する地域づ
					くり、災害時の対応」
					講師 ノートルダム清心女
					子大学 人間生活学部人間
					生活学科
					准教授 中井 俊雄 先生

イ 管内栄養改善協議会

(ア) 管内栄養改善協議会組織

(R6.4.1現在)

区分	市町別	組織数	栄養委員数
本所	総社市	16	318
4月	早島町	1	27
	笠岡市	23	409
	井原市	12	71
支所	浅口市	3	42
	里庄町	1	70
	矢掛町	7	38
	 	63	975

(イ) 管内栄養改善協議会理事会

区分	本所	支所
回数	4 回	5 回

(ウ) 総会・研修会等

区分	事業名	実 施 年月日	開催場所	参加 人数	概 要
本所	総会及び研 修会	R6. 6.13	備中県民 局会議棟	37	・講演「災害時の食の備え」 講師 ノートルダム清心女子大学 人間生活学部 食品栄養学科 准教授 焔硝岩 政樹 先生
平別	愛育委員連 合会・栄養 改善協議会 合同研修会	R6. 11. 26	サンロード吉備路	56	・講演「口の健康と全身の健康について」 講師 中田歯科医院 院長 中田 尚志 先生

	総会	R6. 6. 26	里庄総合文化ホール	127	(栄養委員)はどのように活動したか」 呉市保健所 地域保健課 専門員 藤井 真由美
支所	愛育委員連 合会·栄養 改善協議会 合同研修会	R6. 10. 10	矢掛町農 村環境改 善センタ	134	 ・情報提供「災害に関する備え」 備中県民局地域政策部 地域づくり推進課 参事 八木 慶市 ・講演「災害に対する地域づくり、災害時の対応」 講師 ノートルダム清心女子大学 人間 生活学部人間生活学科 准教授 中井 俊雄 先生
	研修会	R6. 12. 5	井笠地域 事務所大 会議室	23	・講演「1日に必要な野菜 350g を上手に食べるコツ」 講師 くらしき作陽大学 食文化学部 栄養学科 准教授 西村 美津子 先生

(エ) 栄養教室

(R7.3.31現在)

区分	市町別	クラス数	修了人員
	総社市	115	2, 448
本所	早島町	31	492
	計	146	2, 940
	笠岡市	70	2, 260
	井原市	135	3, 142
	浅口市	104	1,867
支所	里庄町	38	543
	矢掛町	52	897
	計	399	8, 709
合 計		545	11, 649

4 精神保健対策の充実

管内の精神障害者の自立支援医療(精神通院医療 認定者数)は、3,463人であり、前年に比べ65人増加している。また、精神障害者保健福祉手帳交付者数は2,029人であり、前年に比べ119人の増加となっている。

このため、精神保健福祉法に基づき、県民の心の健康の保持及び増進、適正な精神 医療の確保及び精神障害者の自立と社会参加の促進のための支援を総合的に推進する 施策を実施した。

(1) 精神保健福祉法に基づく申請・通報・届出状況

ア 精神保健指定医による診察状況

所属	区分	申請通報届出件数	調査により 診察の必要 がないと認 めた者	診 精神 法第29条該当 症状の者	を 受 け 章 害 者 法第29条該当 症状でない者	た 者 精神症状を要 因とする者で ない者
	一般通報 (法第22条)	0	0	0	0	0
	警察官通報 (法第23条)	50	19	11	18	2
本所	検察官通報 (法第24条)	7	4	3	0	0
	矯正施設の長等通報 (法第26条)	21	21	0	0	0
	小計	78	44	14	18	2
	一般通報 (法第22条)	0	0	0	0	0
	警察官通報 (法第23条)	15	10	1	4	0
支所	検察官通報 (法第24条)	2	2	0	0	0
	矯正施設の長等通報 (法第26条)	6	6	0	0	0
	小計	23	18	1	4	0
	合 計	101	62	15	22	2

イ 市町別診察状況

	[[10] [[1]] [[1]] [[1]] [[1]] [[1]]		調査により	診察	を受け	た者
所属	区分	申請通報 届出件数	診察の必要	精神	章 害 者 法第29条該当 症状でない者	精神症状を要 因とする者で ない者
	総社市	11	7	2	2	0
	早島町	0	0	0	0	0
本所	倉敷市	59	34	11	14	0
121	その他	8	3	1	2	2
	小計	78	44	14	18	2
	笠岡市	8	7	0	1	0
	井原市	6	4	0	2	0
-	浅口市	3	3	0	0	0
支所	里庄町	1	1	0	0	0
121	矢掛町	4	3	0	1	0
	その他	1	0	1	0	0
	小計	23	18	1	4	0
	合 計	101	62	15	22	2

ウ 診察を受けた者の対応結果

			入院し	入院しなかった者			
所属	計	措置 入院	医療 保護 入院	応急 入院	任意 入院	通院	その他
本所	34	14	15	2	1	0	2
支所	5	1	4	0	0	0	0
合計	39	15	19	2	1	0	2

工 移送状況(延件数)

	移送の時間帯	平日の勤務時間帯			夜間	:間帯 i 0	管内計	
	所 属	本所	支所	合計	本所	支所	合計	
措置	診察のための移送 計	13	1	14	26	4	30	44
	保健所	6	1	7	15	2	17	24
内訳	警察車両	7	0	7	11	2	13	20
	その他	0	0	0	0	0	0	0
	措置入院のための移送 (法29条) 計		0	0	0	0	0	0
	保護入院等のための 送(法34条) 計	0	0	0	1	0	1	1

オ 措置入院者の入退院状況

7 1日 恒	1八元日 ワハ返阮	V\DL		,				,
所属	区分	令和5年度 末の	令和6年度 新規	\$	和6年月	度の減少数		令和 6 年度末の
別馮	巨分	措置患者数	措置患者数	措置 解除	死亡	その他	計	措置 患者数
	総社市	2	2	4	0	0	4	0
	早島町	0	0	0	0	0	0	0
本所	倉敷市	5	11	12	0	0	12	4
	その他	0	1	1	0	0	1	0
	計	7	14	17	0	0	17	4
	笠岡市	0	0	0	0	0	0	0
	井原市	0	0	0	0	0	0	0
	浅口市	0	0	0	0	0	0	0
支所	里庄町	0	0	0	0	0	0	0
	矢掛町	0	0	0	0	0	0	0
	その他	0	1	1	0	0	1	0
	計	0	1	1	0	0	1	0
	合 計	7	15	18	0	0	18	4

カ 警察等との連絡会・研修会

所属	内容	出席人数
本所	備中保健所管内精神保健関係機関連絡会議(1回) R7.3.4 【参加機関】管内関係警察署生活安全課長、管内精神科指定病院職員、市町精神 保健担当者、精神保健福祉センター、保健所職員	25人
-1 /21	精神保健に関する連絡会議(1回) R6. 10. 8 【参加機関】倉敷市保健所、保健所職員	17人
支所	精神障害者等の対応・支援に係る連絡会議(1回) R6.10.21 【参加機関】市町精神保健担当課長及び担当者、地域包括支援センター職員、も もの里病院職員、きのこエスポアール病院職員、管内市町管轄警察署生活安全課 長、精神保健センター職員、保健所職員	延30人

(2)精神保健相談実施状況 ア<u>相談窓口の設置及び利用状況</u>

	<u> </u>	区八	窓口設	相談	件数		来所者	延人員	
所属		区分	置回数	実件数	延件数	本人	家族	その他	計
	精神保健相談 所内		12	17	17	6	14	3	23
	ניוומ	思春期ひきこもり相談	3	3	4	1	4	0	5
本所		所外相談	0	0	0	0	0	0	0
		上記以外の日 (面接)	随時	49	124				
		==	15	69	145	7	18	3	28
	所内	精神保健相談	6	5	5	2	4	1	7
	ניוומ	思春期ひきこもり相談	6	3	3	2	1	1	4
支所		所外相談	11	7	7	4	12	5	21
		上記以外の日 (面接)	随時	57	112				
		計	23	72	127	8	17	7	32
	所内	精神保健相談	18	22	22	8	18	4	30
	ניוומ	思春期ひきこもり相談	9	6	7	3	5	1	9
合計		所外相談	11	7	7	4	12	5	21
		上記以外の日 (面接)	随時	106	236				
		計	38	141	272	15	35	10	60

[※]支所の所内には断酒会会員によるアルコール相談も含む。

イ 相談種別

1日形	人(里力)												
			延 人 員										
所属	実人員	老人精	社会	アル		ギャン	TT (In	心の	w - 11	31	(言		
75171-3	,,,,,	神保健	復帰	コール	薬物	ブル	思春期	健康 づくり	その他	計	ひきこ もり	自殺 関連	犯罪 被害
本所	69	6	1	0	1	0	12	0	125	145	6	0	0
支所	72	12	0	7	0	0	22	10	71	122	33	1	0
合計	141	18	1	7	1	0	34	10	196	267	39	1	0

ウ 相談結果(所内・所外のみ)

延人員

	\wedge	(// 1 /	1717 I YZ S	, ,								地 八只
所属	保健師 訪問	嘱託医 訪問	保健師	患者会	家族会	共同 作業所	医療	機関	施	設	その他	合計
// / / / / / / / / / / / / / / / / / /	指導	指導	等指導	加入	加入	へ通所	通院	入院	通所	入所	CVIE	ЦП
本所	0	0	17	0	0	0	5	0	0	0	2	24
支所	4	0	8	0	0	0	2	0	0	0	1	15
合計	4	0	25	0	0	0	7	0	0	0	3	39

(3) 保健指導

ア 保健指導状況

市町別	家庭	訪問
111m1 ひ1	実数	延数
総社市	34	178
早島町	14	71
本所管外	0	0
笠岡市	15	58
井原市	32	159
浅口市	7	16
里庄町	4	12
矢掛町	10	31
支所管外	0	0
本 所	48	249
支 所	68	276
合 計	116	525

______ イ_ 電話相談状況

I	所属	相談		相談者	首内訳	
	川禹	件数	本人	家族	その他	不明
	本所	786	663	92	31	0
	支所	2, 100	874	181	1,045	0
	合計	2,886	1,537	273	1,076	0

(4) 地区組織への支援等

	家加		患者・氦	家族の会		活動 ンター		皆自立 協議会
市町村	回数	参加人数	回数	参加人数	回数	参加人数	回数	参加人数
総社市	0	0			0	0	1	40
早島町			5	32				
倉敷市							5	177
笠岡市	6	563	0	0	0	0	10	118
井原市	0	0	0	0	0	0	6	83
浅口市	0	0	0	0	0	0	1	18
里庄町	0	0	0	0	0	0	笠岡市	と合同
矢掛町	0	0	0	0	5	66	1	15
支所管内連合会	5	139	0	0	(管内連合	会と合同)		
本所	0	0	5	32	0	0	6	217
支所	11	702	0	0	5	66	18	234
管内計	11	702	5	32	5	66	24	451

(5) ひきこもり予防支援対策の実施状況

思春期・青年期のひきこもりが深刻な問題となっており、きめ細かな個別相談や関係機関との連携を推進した。特に、備中保健所本所では、総社市ひきこもり支援センターを核に関係者連絡会議等に参加し関係機関と連携し地域支援に取り組んだ。

ア 相談状況

	相談件数		対応件数内訳								
所属	行口的人	干奴	電	話	メー	ール	面	接	訪	問	
	実	延	実	延	実	延	実	延	実	延	
本所	19	207	6	99	3	9	6	25	15	71	
支所	19	533	19	378	6	45	11	38	9	70	

イ 会議等の状況

所属	ラの状の数	内 容	対象者及び参加者	出席人数	開催場所
	2回	・総社市ひきこもり支援等検討委員会 サポーター養成、相談者の社会参加及び就労への支援状況等についての情報共有及び総社市における支援体制について協議	民生委員児童委員協議会、NPO 法人あかね、健康医療 課、福祉課、こども課、 教育委員会、ハローワー ク、社協 備中保健所	延46人	総社市総合福祉センター
	2回	総社市支援者養成部会	民生委員児童委員協議会、福祉委員協議会、福祉委員協議会、福祉課、社協、ひきこもり支援センター、ひきこもりサポーター「ほっとも」、備中保健所	延18人	総社市中央公民 館、総社市図書 館
本所	11回	・総社市ひきこもりケース検討会 ひきこもり支援の事例検討会	総社市ひきこもり支援センター、総社市健康医療 課、スクールソーシャル ワーカー、備中保健所	延53人	総社市総合福祉センター
	1回	・総社市ひきこもり支援センターへ の引き継ぎ連絡会 各機関の役割や支援状況の共有、不 登校・中学卒業後の支援について意 見交換	総社市教育委員会、総社 市内の中学校、スクール ソーシャルワーカー、ひ きこもり支援センター、 総社市こども課・健康医 療課、備中保健所	14人	総社市総合福祉センター
	5回	・早島町不登校連絡会 早島小学校及び中学校の不登校生徒 について情報共有及び個別支援の事 例検討	早島町教育委員会、早島幼稚園、早島小学校、早島中学校、スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカー、早島町健康福祉課、備中保健所	延65人	ゆるびの舎
	1回	・井原市ひきこもり支援について考えてみよう会 井原市のひきこもりの個別事例を振り返り、市のひきこもり支援における課題を共有	井原市保健師 備中保健所井笠支所	6人	井原保健センター
支所	1回	・井原市精神支援検討会 ひきこもりの個別事例を振り返り、 市のひきこもり支援体制について意 見交換	井原市社会福祉協議 会、井原市障害者相談 支援センター、井原市 健康医療課・福祉課、 岡山県精神保健福祉セ ンター、備中保健所井 笠支所	14人	井原保健セン ター

(6) 精神障害者地域移行·地域定着支援事業

精神科病院への長期入院者で、条件が整えば退院可能な精神障害者に対して、地域生活への移行を促し、定着を図るための活動を行った。

ア 地域移行推進連絡会 (実務者会議等) の開催

保健・医療・福祉等の関係者が、精神障害をとりまく地域の現状や課題を共有し、必要な基盤整備などの地域づくりについて協議するとともに、連携支援体制を構築するため、検討会及び研修会を開催した。

所属	内容	参加者数
	総社市精神保健福祉検討会(1回) 【参加機関】まきび病院、こころ診療所、障がい者基幹相談支援センター 相談支援事業所、総社市健康医療課・長寿介護課・福祉課、備中保健所	12人
本所	①早島町障がい福祉をとりまく連絡会 運営会議(2回) 【参加機関】早島町地域生活支援センター、早島町健康福祉課、備中保健所 ②早島町障がい福祉をとりまく連絡会(2回) 【参加機関】早島町における障害福祉関係者・高齢福祉関係者・医療従事者 民生委員、早島町健康福祉課、備中県民局福祉振興課、備中保健所	延78人
支所	①備中保健所井笠支所管内精神保健福祉従事者研修会(第1回)R6.11.22 【参加機関】ももの里病院職員、市町精神保健担当者、管内相談支援事業所職員、保健所職員 ②備中保健所井笠支所管内精神保健福祉従事者研修会(第2回)R7.2.19 【参加機関】ももの里病院職員、市町精神保健担当者、市町障害者相談支援センター職員、管内相談支援事業所職員、保健所職員	延81人

イ ピアサポーター派遣事業

所属	派遣回数	派遣延人数	内容	参加者数
支所	5 回	8人	・看護学生との交流会(3回)・「ももの里病院当事者のつどい」における交流会(1回)・「心のふれあい講演会」における体験発表(1回)	延523人

ウ その他の活動

所属	内容	出席人数
	総社市精神保健担当者会議 (1回)	8人
本所	総社市との事例検討会 (4回)	延66人
平別	総社市担当SSWとの連絡会(1回)	9人
	早島町精神保健連絡会(2回)	延11人
	井原市精神支援検討会(8回)	延92人
支所	矢掛町精神保健福祉連絡会(2回)	延24人
	矢掛町ケース連絡会議(1回)	6人

(7) 自殺予防対策事業

誰もが自殺に追い込まれることがない社会の実現のため、自殺対策基本法に基づき、管内全ての市町において自殺対策計画が策定され、計画推進できるように支援を行った。さらに、公的機関と民間団体が協働し地域の特性に応じた具体的な取り組みを推進するため、自殺対策連絡協議会の企画・参画や自殺予防対策研修会等を実施した。

ア 地域自殺対策連絡協議会の企画・参画

所属	開催年月日	開催場所	内容	参加者数
本所	R6. 11. 7	総社市役所 西庁舎会議 室	総社市自殺対策連絡協議会 ・自殺の現状報告 ・総社市自殺対策推進計画の評価 ・総社市自殺対策推進計画(第二次)案について ・意見交換	12人
支所	R6. 10. 21	井笠地域事 務所 大会 議室	備中保健所井笠支所管内自殺対策連絡会議 ・岡山県及び井笠地域の自殺者の状況について ・井笠支所管内での対応件数、対応事例について ・市町の自殺対策に関する取組 ・意見交換	32人

イ わかちあいの会(自死遺族の会)の開催 大切な人を亡くされた人を対象に、語り合い、悲しみや苦しみを分かち合うことを目的に開催している。

所属	開催月	開催場所	対	象	参加者数
本所	毎月第4金曜日	備中保健所	自死遺族(管内)	外を問わない)	延71人

ウ 研修会・講演会等の開催状況

	が				·
所属	区分	開催 回数	参加 人員	対象者	内容
本所	研修会 (R6. 9. 18)	1	40	総社市 民、倉敷 市民	こころの健康づくり講演会 (兼ゲートキーパー養成講座) 講演「こころの健康づくりとゲートキーパー」 講師:川崎医療福祉大学 特任講師 田淵泰子氏
本///	研修会 (R6. 11. 28)	1	27	総社市職 員、総社 市社協議会 職員	自殺予防対策研修会 (ゲートキーパー養成研修) ・講演「依存症についての理解と関わり方」 講師:岡山県精神科医療センター 佐藤嘉孝氏
	研修会 (R6. 9. 17)	1	120	鴨方地区 愛育委員	浅口市令和6年度愛育委員鴨方地区全体研修会 ・講演「こころの健康を保つためには!!~ストレスと 心の関係~」 講師:備中保健所井笠支所
支所	研修会 (R7. 1. 30)	1	105	管員防內関門 等管員 察等 等 等 等 員 療 管 員 機 內 保 署 者 神 担 性 相 担 性 相 担 性 相 性 相 性 性 相 性 性 相 性 性 性 性	自殺未遂者への対応研修 ・講話「精神疾患に基づいた自殺関連行動とその対応について」 講師:ももの里病院 副院長 田岡秀樹医師 ・講話「ももの里病院での相談の受入と市町との連携について」 講師:ももの里病院 ケースワーカー 伊丹佑紀氏 ・講話「本人及び家族への声のかけ方について」 講師:ももの里病院 看護部長 山本里子氏

(8) 事例検討会の開催

所属	本所	支所	合計
延件数	65	40	105

5 特定保健対策

(1) 原爆被爆者対策

原子爆弾被爆者に対して「原子爆弾被爆者に対する援護に関する法律」に基づき、健康診断(年2回)、がん検診(年1回)を実施するとともに各種手当を支給した。

ア 被爆者健康手帳等所持者数

R7.3.31現在

所属	管内	総数		所	支所		
年度	被爆者健 康手帳	健康診断 受診者証	被爆者健 康手帳	健康診断 受診者証	被爆者健 康手帳	健康診断 受診者証	
R2	417	10	327	8	90	2	
R3	388	9	309	7	79	2	
R4	351	9	286	7	65	2	
R5	335	8	274	6	61	2	
R6	317	8	266	6	51	2	

※ 本所に倉敷市を含む。

イ 健康診断実施状況

R6年度

所属	区分		区分		一般検査			精密検査			
DI 髙)J	対象者数	受診者数	受診率	対象者数	受診者数	受診率			
	第 1 回		23	6	26. 1%	0	0	_			
本所	第 2	2 回	23	7	30.4%	0	0	_			
	言	+	46	13	28.3%	0	0	_			
	第 1	L III	62	18	29.0%	0	0	_			
支所	第 2	2 回	57	13	22.8%	0	0				
	計	+	119	31	26. 1%	0	0				
合	合計		165	44	26. 7%	0	0	_			

ウ がん検診実施状況

R6年度

所属	区公	受 診 人 員							
DI 禹	四月	胃	肺	乳	子宮	骨髄	大腸	(延人員)	(実人員)
本所	一般検査	0	2	1	1	2	3	9	4
平171	精密検査	0	0	0	0	0	2	2	2
支所	一般検査	2	2	1	2	2	2	11	2
又171	精密検査	0	0	0	0	0	0	0	0
計	一般検査	2	4	2	3	4	5	20	6
μĪ	精密検査	0	0	0	0	0	2	2	2

エ諸	手当支給状況				R6年度
所属	区分	支給額(円/月) R6年度単価 R5年度以前の単	一 支給実人員 (人)	支給延人員 (人)	総支給額 (円)
	医療特別手当	150, 020 145, 4	3	25	3, 750, 50
-	特別手当	55, 400 55, 400	6	72	3, 988, 80
-		53, 7 53, 7 36, 900	00	2, 220	81, 918, 00
	健康管理手当	36, 900 35, 7 35, 7			
本所	保健手当	18, 500 18, 500 17, 9 17, 9		166	3, 071, 00
=	高額保健手当	36, 900 35, 7	0		(
- - -	介護手当	23, 550 22, 8	1	2	47, 10
-	家族介護手当	23, 550	30 1	7	164, 850 159, 810
=	葬祭料 計	215,000	14 232	12 2 2, 513	2, 580, 00 424, 00 96, 104, 06
_	医療特別手当	150, 020 145, 4	9	24	3, 600, 48
	特別手当	55, 400 55, 400 53, 7 53, 7		36 0 0 0	1, 994, 40
	健康管理手当	36, 900 36, 900 35, 7 35, 7		494 2 1 0	18, 228, 60 73, 80 35, 76
支所	保健手当	18, 500 18, 500 17, 9	3	31 A 1 0	573, 50 ▲ 18, 50
-	高額保健手当	36, 900 35, 7	1	0 12 0	442, 80
 	介護手当	23, 550 22, 8	0	0	
=	家族介護手当	23, 550	30 0	0	1 000 00
=		215, 000	7 62	6 1 606	1, 290, 00 212, 00 26, 432, 84
-	医療特別手当	150, 020 145, 4 55, 400	5	49 0 108	7, 350, 98
	特別手当	55, 400 53, 7 53, 7		0 0 0	, ,
合計	健康管理手当	36, 900 36, 900 35, 7 35, 7		2, 714 2 1 0	100, 146, 60 73, 80 35, 76
	保健手当	18, 500 18, 500 17, 9 17, 9	18	197 1 1 0 0	3, 644, 50 ▲ 18, 50
	高額保健手当	36, 900 35, 7	1	12	442, 80
-	介護手当	23, 550	30 1	2 0	47, 10
-	家族介護手当	23, 550 22, 8 215, 000		7 7 18	164, 85 159, 81 3, 870, 00
		212, 0	21 294	3 3, 119	636, 00 122, 536, 90

(2) 難病対策

ア 指定難病医療受給者証所持者

(ア) 管内市町村別

令和7年3月31日現在

## 報告性影響を確し (001) 0 5 5 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15	指定難病対象疾患		備中本所管内 2 市町計	井笠支所管内 5 市町計	備中保健所管内 7市町合計
500 15 15 15 15 15 15 15	球脊髄性筋萎縮症	(001)	-		
辞性性が最短性			6		
展発性機能性の					6
バーキンソン病 (006) 100 192 2 2 不理管質整理検査性値 (007) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 9 9 1 1 9 1 9 1 9 1 9 1 9 1 9 1 9 1 9		(004)	1	0	1
バーキンソン病 (006) 100 192 2 2 不理管質整理検査性値 (007) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 8 8 (207) 4 9 9 1 1 9 1 9 1 9 1 9 1 9 1 9 1 9 1 9	進行性核上性麻痺	, ,	11	10	21
大脳炎型温度検験性値 (007) 4 8 8 (107) 4 4 8 8 (107) 4 4 1 1 2 2 4 4 1 1 2 2 4 4 1 1 2 2 4 4 1 1 2 2 4 4 1 1 2 2 4 4 1 1 2 2 4 4 1 1 2 2 4 4 1 1 2 2 4 4 1 1 2 2 4 4 1 1 2 2 4 4 1 1 2 2 4 1 1 2 2 4 4 1 1 2 2 4 1 1 2 2 4 1 1 1 2 2 4 1 1 1 2 2 4 1 1 1 2 2 4 1 1 1 2 2 4 1 1 1 2 2 4 1 1 1 2 2 4 1 1 1 2 2 4 1 1 1 1		, ,			298
ハンチントン病 (008) 2 4 4 1 1		, ,	4		12
ターリー・トゥース病			2		6
■産師部力産 今発性原化を「使神経脊髄炎 (015) 17 28 分発性療化を「使神経脊髄炎 (016) 17 29 27 20・ 深層検討 (016) 1 0 0 5 系形疾移線 (017) 13 14 14 15 17 22 27 20・ 深層検討 (017) 13 14 14 17 18 18 17 22 28 18 18 17 22 19 18 18 18 17 22 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18		, ,		1	5
多発性性化症 / 日神野神智炎 (014) 4 8 8 計入 4 8 8 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		, ,	ļ	40	61
### (1014) 4 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8		· ' '			45
#A 人格市安			1		12
クロウ・運動能機節 (016) 1 0 多系統基驗症 (017) 13 14 資營小協変性症(多系検索施症を除く。) (018) 17 22 ライソアーム病 (019) 2 4 副智台県シストロフィー (020) 4 0 ミトコンドリア病 (021) 0 4 セやもの病 (022) 9 12 ボバ・防湿芽球症 (028) 1 1 イントウス (028) 7 14 神経経経腫症 (034) 6 2 天務癒 (035) 3 2 国施館性登銀(外発型) (047) 2 2 工業動脈炎 (040) 3 7 三細胞性動脈炎 (041) 2 11 自動物性多熱療炎 (042) 0 2 a機能的多発生機能 (043) 9 21 が砂糖性を発血の変化性肉芽腫症 (044) 5 5 が砂糖性を発血の変化性肉芽腫症 (044) 5 5 が砂糖性を発血の変化性肉芽腫症 (044) 3 0			1		3
平系映整幅在 (017) 13 14		, ,	1		1
対象が整性性(多系検索縮症を除く。) (018) 17 22 4 4 可能性質性(多系検索縮症を除く。) (018) 2 4 4 可能性質性(多系体素縮症を除く。) (019) 2 4 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0		, ,	13	_	27
ライソアーム病 (019) 2 4 副腎白質シストロフィー (020) 4 0 まトコンドリア病 (021) 0 4 もやもや病 (022) 9 12 HIV-INBayer (026) 1 1 全身性フォロイドーシス (028) 7 14 神程経種腫症 (034) 6 2 天疱療 (035) 3 2 編布性女解(決型) (037) 2 2 基本登勘派炎 (040) 3 7 巨細路性動脈炎 (041) 2 11 結局性を発動脈炎 (043) 9 21 多発血療性性内芽腫症 (044) 5 5 多発性療験性内芽腫症 (044) 5 5 対路球性多角血管炎 (043) 9 21 基性健康が多角を発生性カテモナーラース (046) 1 3 イーデットーラース (046) 1 3 ストーラース (047) 0 2 2 産身性エリテマトーテス (048) 3 0 0 産身性の大手を作態が (048) 3 1 1		· ' '	<u> </u>		39
副腎白質ジストロフィー (020) 4 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1					6
ミトコンドリア病 (021) 0 4 もやもの病 (022) 9 12 III-III-III期達替経症 (026) 1 1 全身性アミロイドーシス (028) 7 14 神経線種継座 (034) 6 2 天生態機能確定 (035) 3 2 機能性経験(外型) (037) 2 2 五支動脈炎 (040) 3 7 巨細路性動脈炎 (041) 2 11 結節性多鼻動脈炎 (042) 0 2 多発血管炎性肉芽腫症 (043) 9 21 多角血管炎性内芽腫症 (043) 9 21 外間性は多臭血管炎性内芽腫症 (045) 5 11 工人一ジー病 (047) 0 2 原発性抗リン脂質抗体健健群 (046) 1 3 イーデンー病 (047) 0 2 原発性抗リン脂製抗体健健群 (048) 3 0 全身性臨死症 (051) 15 41 混合性結合組織病 (051) 15 41 混合性結合組織病 (051) 15 41 混合性結合組織病 (4		4
もやもや病 (022) 9 112 (11) (026) 1 1 1 1 4 全身性で (034) 6 2 2 天疱痛 (034) 6 2 2 天疱痛 (035) 3 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		, ,	4		4
ITLV- 回連神師症		, ,			21
全身性アミロイドーシス (028) 7 14 神経経維維症 (034) 6 2 2 天疱瘡 (035) 3 2 国権性党難(汎発型) (037) 2 2 2		, ,	9	12	
神経線維腫症				1 1 1	21 21
天色瘍			1		
 脳の性乾癬 (汎発型) (040) 3 7 日細胞性動脈炎 (041) 2 11 結節性多発動脈炎 (042) 0 2 顕微鏡的多発血管炎 (043) 9 21 多免血管炎性外酵腫症 (044) 5 5 5 5 分別線性多失血管炎性内芽腫症 (045) 5 11 悪性関節リウマチ (046) 1 3 (ベージャー病 (047) 0 2 原発性抗り上間質抗体症候群 (048) 3 0 全身性エリテマトーデス (049) 42 70 1 皮膚筋炎/多発性筋炎 (050) 22 28 29 28 11 2 3 3 3 3 3 4 4<		, ,			8
高支動脈炎 (040) 3 7 7 日網胞性動脈炎 (041) 2 111 付抗的性動脈炎 (041) 2 111 付抗的性動脈炎 (042) 0 2 2 日親微鏡的多発血管炎 (042) 0 2 2 日親微鏡的多発血管炎 (043) 9 2 21 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5		, ,			5
田棚胎性動脈炎 (041) 2 111				2	4
総節性多発動脈炎		· ' '		/	10
顕微鏡的多発血管炎 (043) 9 21 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5		· · ·			13
多免血管炎性肉芽腫症 (044) 5 5 好酸球性多免血管炎性肉芽腫症 (045) 5 11 水(一ジャー病 (046) 1 3 パージャー病 (047) 0 2 原発性抗リン脂質抗体症候群 (048) 3 0 全身性取りテマトーデス (049) 42 70 1 皮膚防炎ノ多発性筋炎 (050) 22 28 全身性強皮症 (051) 15 41 混合性结合組織病 (052) 6 11 シェーグレン症候群 (053) 17 18 成人ステル病 (054) 3 3 再発性多免軟骨炎 (055) 1 2 ベーチェット病 (056) 10 17 特免性拡張型心筋症 (057) 22 35 肥大型心筋症 (056) 10 17 特免性抗腫心・病症 (058) 3 6 再生不見性貧血 (060) 9 10 自己免疫性溶血性貧血 (061) 1 3 発作性致衛のモグロビン尿症 (062) 1 0 特免性血の水液性溶血 (063) 12 17 <t< td=""><td></td><td>, ,</td><td></td><td></td><td>2</td></t<>		, ,			2
好酸球性多発血管炎性肉芽腫症 (045) 5 11		, ,			30
悪性関節リウマチ (046) 1 3 3 (ハージャー病 (047) 0 2 2 (047) 0 2 2 (047) 0 2 2 (047) 0 2 2 (048) 3 0 0 全身性エリテマトーデス (049) 42 70 1 2 反肩筋炎/多発性筋炎 (050) 22 2 28 全身性直接症 (051) 15 41 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2		, ,			10
バージャー病 (047) 0 2 (048) 3 0 0 全身性エリテマトーデス (049) 42 70 1 1		, ,	5		16
原発性抗リン脂質抗体症候群 (048) 3 0 0 全身性エリテマトーデス (049) 42 70 1 1 次庸筋炎/多発性筋炎 (050) 22 28 28 28 29 49 41 27 60 11 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 49 41 28 28 29 41 28 29 29 28 28 29 42 28 28 29 42 28 29 42 28 29 42 28 29 42 29 29 29 29 29 29 29 29 29 29 29 29 29		· · ·	1		4
全身性エリテマトーデス (049) 42 70 1 皮膚筋炎/多発性筋炎 (050) 22 28 28 2 28 2 28 2 28 2 28 2 28 2 2	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	, ,			2
皮膚筋炎/多発性筋炎 全身性強皮症 (051) 15 41 混合性給名組織病 (052) 6 11 シェーグレン症候群 (053) 17 18 成人スチル病 (054) 3 3 3 再発性多発軟骨炎 (055) 1 2 ベーチェット病 (056) 10 17 特発性抗張型心筋症 (057) 22 35 肥大型心筋症 (058) 3 6 目 10 17 特発性抗張型心筋症 (058) 3 6 目 10 17 特発性抗張型心筋症 (060) 9 10 10 17 特発性抗吸性溶血性貧血 (060) 9 10 10 11 3 3 発作性夜間ヘモグロビン尿症 (062) 1 1 0 1 1 3 3 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		, ,			3
全身性強皮症 (051) 15 41 15 41 15 25 41 16 25 17 25 15 15 41 17 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18		, ,	<u> </u>		112
混合性結合組織病 (052) 6 11					50
シェーグレン症候群 (053) 17 18 成人スチル病 (054) 3 3 再発性多発軟骨炎 (055) 1 2 ベーチェット病 (056) 10 17 特発性拡張型心筋症 (057) 22 35 肥大型心筋症 (058) 3 6 再生不良性貧血 (060) 9 10 自己免疫性溶血性貧血 (061) 1 3 発作性夜間ヘモグロビン尿症 (062) 1 0 特発性血小板減少性紫斑病 (063) 12 17 原発性免疫不全症候群 (063) 12 17 原発性療施 (066) 13 29 多発性嚢胞腎 (067) 7 15 黄色朝帯骨化症 (068) 4 8 後報朝帯骨化症 (068) 4 8 後報朝帯骨化症 (070) 3 17 特発性大腿骨頭壊死症 (070) 3 17 特発性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性内以分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性内以分泌洗進症 (074) 3 1 下垂体性内以分泌亢進症 <					56
成人スチル病 (054) 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3		, ,			17
再発性多発軟骨炎 (055) 1 2 ベーチェット病 (056) 10 17 特発性拡張型心筋症 (057) 22 35 肥大型心筋症 (058) 3 6 再生不良性貧血 (060) 9 10 自己免疫性溶血性貧血 (061) 1 3 発作性夜間へモグロビン尿症 (062) 1 0 特発性血小板減少性柴斑病 (063) 12 17 原発性免疫不全症候群 (065) 3 2 1eA腎症 (066) 13 29 多発性嚢胞腎 (067) 7 15 黄色靱帯骨化症 (068) 4 8 後縦靱帯骨化症 (069) 29 56 広範脊柱管狭窄症 (070) 3 17 特免性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性NH分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下手体体前模機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15		, ,			
 ベーチェット病 (056) 10 17 特発性拡張型心筋症 (057) 22 35 肥大型心筋症 再生不良性貧血 (060) 自己免疫性溶血性貧血 (061) 1 3 発作性夜間へモグロビン尿症 (062) 1 0 特発性血小板減少性紫斑病 (063) 12 17 原発性免疫不全症候群 (065) 3 2 1e/N管症 (066) 3 29 多発性嚢胞腎 (067) 7 15 黄色靱帯骨化症 (068) 4 8 後縦靭帯骨化症 (069) 29 56 広範脊柱管狭窄症 (070) 3 17 特発性大腿骨頭壊死症 (070) 3 17 特発性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性ADH分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性RL分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前業機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (084) 7 	成人スチル病				
特発性拡張型心筋症 (057) 22 35 肥大型心筋症 (058) 3 6 再生不良性貧血 (060) 9 10 自己免疫性溶血性貧血 (061) 1 3 発作性夜間へモグロビン尿症 (062) 1 0 特発性血小板減少性紫斑病 (063) 12 17 原発性免疫不全症候群 (065) 3 2 IgA腎症 (066) 13 29 多発性嚢胞腎 (067) 7 15 黄色靱帯骨化症 (068) 4 8 後級靱帯骨化症 (069) 29 56 広範脊柱管狭窄症 (070) 3 17 特発性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性ADH分泌胃滞症 (072) 1 5 下垂体性内RL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15	再発性多発軟骨炎		· ·		
肥大型心筋症 (058) 3 6 再生不良性貧血 (060) 9 10 自己免疫性溶血性貧血 (061) 1 3 発作性夜間へモグロビン尿症 (062) 1 0 特発性血小板減少性紫斑病 (063) 12 17 原発性免疫不全症候群 (065) 3 2 IcA腎症 (066) 13 29 多発性嚢胞腎 (067) 7 15 黄色靭帯骨化症 (068) 4 8 後縦靭帯骨化症 (069) 29 56 広範脊柱管狭窄症 (070) 3 17 特発性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性ADH分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性内RL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長木ルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前葉機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (084) 7 15			<u> </u>		27
再生不良性貧血(060)910自己免疫性溶血性貧血(061)13発作性夜間へモグロビン尿症(062)10特発性血小板減少性紫斑病(063)1217原発性免疫不全症候群(065)321gA腎症(066)1329多発性嚢胞腎(067)715黄色靭帯骨化症(068)48後縦靭帯骨化症(069)2956広範脊柱管狭窄症(070)317特発性大腿骨頭壊死症(071)1529下垂体性ADH分泌異常症(072)15下垂体性尿長ホルモン分泌亢進症(074)31下垂体性成長ホルモン分泌亢進症(077)35下垂体性成長ホルモン分泌亢進症(077)35下垂体前葉機能低下症(078)1725先天性副腎皮質酵素欠損症(081)14アジソン病(083)10サルコイドーシス(084)715	特発性拡張型心筋症	, ,			57
自己免疫性溶血性貧血 (061) 1 3 発作性夜間へモグロビン尿症 (062) 1 0 特発性血小板減少性紫斑病 (063) 12 17 原発性免疫不全症候群 (065) 3 2 IgA腎症 (066) 13 29 多発性嚢胞腎 (067) 7 15 黄色靱帯骨化症 (068) 4 8 後縦靱帯骨化症 (069) 29 56 広範脊柱管狭窄症 (070) 3 17 特発性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性ADH分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前葉機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (084) 7 15	肥大型心筋症				
発作性夜間ヘモグロビン尿症(062)10特発性血小板減少性紫斑病(063)1217原発性免疫不全症候群(065)32IgA腎症(066)1329多発性嚢胞腎(067)715黄色靭帯骨化症(068)48後縦靭帯骨化症(069)2956広範育柱管狭窄症(070)317特発性大腿骨頭壊死症(071)1529下垂体性ADH分泌異常症(072)15下垂体性内RL分泌亢進症(074)31下垂体性成長ホルモン分泌亢進症(077)35下垂体性成長赤ルモン分泌亢進症(078)1725先天性副腎皮質酵素欠損症(081)14アジソン病(083)10サルコイドーシス(084)715	再生不良性貧血	(060)	9		
特発性血小板減少性紫斑病 (063) 12 17 原発性免疫不全症候群 (065) 3 2 IgA腎症 (066) 13 29 多発性嚢胞腎 (067) 7 15 黄色靭帯骨化症 (068) 4 8 後縦靭帯骨化症 (069) 29 56 広範脊柱管狭窄症 (070) 3 17 特発性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性ADH分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前葉機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15	自己免疫性溶血性貧血		1		
原発性免疫不全症候群 (065) 3 2 IgA腎症 (066) 13 29 多発性嚢胞腎 (067) 7 15 黄色靱帯骨化症 (068) 4 8 後縦靱帯骨化症 (069) 29 56 広範脊柱管狭窄症 (070) 3 17 特発性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性ADH分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前業機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15	発作性夜間ヘモグロビン尿症	(062)	1		
IgA腎症 (066) 13 29 多発性嚢胞腎 (067) 7 15 黄色靭帯骨化症 (068) 4 8 後縦靭帯骨化症 (069) 29 56 広範脊柱管狭窄症 (070) 3 17 特発性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性ADH分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前業機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15	特発性血小板減少性紫斑病	(063)	12		29
多発性嚢胞腎 (067) 7 15 黄色靭帯骨化症 (068) 4 8 後縦靭帯骨化症 (069) 29 56 広範脊柱管狭窄症 (070) 3 17 特発性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性ADH分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前葉機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15	原発性免疫不全症候群	(065)	3	2	5
黄色靭帯骨化症(068)48後縦靭帯骨化症(069)2956広範脊柱管狭窄症(070)317特発性大腿骨頭壊死症(071)1529下垂体性ADH分泌異常症(072)15下垂体性PRL分泌亢進症(074)31下垂体性成長ホルモン分泌亢進症(077)35下垂体前葉機能低下症(078)1725先天性副腎皮質酵素欠損症(081)14アジソン病(083)10サルコイドーシス(084)715	IgA腎症	(066)	13	29	42
後縦靱帯骨化症(069)2956広範脊柱管狭窄症(070)317特発性大腿骨頭壊死症(071)1529下垂体性ADH分泌異常症(072)15下垂体性PRL分泌亢進症(074)31下垂体性成長ホルモン分泌亢進症(077)35下垂体前葉機能低下症(078)1725先天性副腎皮質酵素欠損症(081)14アジソン病(083)10サルコイドーシス(084)715	多発性囊胞腎	(067)	7	15	
後縦靱帯骨化症(069)2956広範脊柱管狭窄症(070)317特発性大腿骨頭壊死症(071)1529下垂体性ADH分泌異常症(072)15下垂体性PRL分泌亢進症(074)31下垂体性成長ホルモン分泌亢進症(077)35下垂体前葉機能低下症(078)1725先天性副腎皮質酵素欠損症(081)14アジソン病(083)10サルコイドーシス(084)715	黄色靱帯骨化症	(068)	4	8	12
特発性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性ADH分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前葉機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15	後縱靱帯骨化症	(069)	29	56	85
特発性大腿骨頭壊死症 (071) 15 29 下垂体性ADH分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前葉機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15	広範脊柱管狭窄症	(070)	3	17	20
下垂体性ADH分泌異常症 (072) 1 5 下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前葉機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15	特発性大腿骨頭壊死症	(071)	15	29	
下垂体性PRL分泌亢進症 (074) 3 1 下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前葉機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15	下垂体性ADH分泌異常症	(072)	1	5	6
下垂体性成長ホルモン分泌亢進症 (077) 3 5 下垂体前葉機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15	下垂体性PRL分泌亢進症	(074)	3		4
下垂体前葉機能低下症 (078) 17 25 先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15			<u> </u>	5	8
先天性副腎皮質酵素欠損症 (081) 1 4 アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15		, ,			42
アジソン病 (083) 1 0 サルコイドーシス (084) 7 15		, ,	1		5
サルコイドーシス (084) 7 15			1		
			7		
10 (VOO) 10 20			16		
		, ,			

指定難病対象疾患		備中本所管内 2 市町計	井笠支所管内 5 市町計	備中保健所管内 7市町合計	
慢性血栓塞栓性肺高血圧症	(088)	4	7	11	
網膜色素変性症	(090)	15	42	57	
原発性胆汁性胆管炎	(093)	21	35	56	
原発性硬化性胆管炎	(094)	1	0	1	
自己免疫性肝炎	(095)	7	11	18	
クローン病	(096)	41	68	109	
潰瘍性大腸炎	(097)	104	161	265	
好酸球性消化管疾患	(098)	2	3	5	
慢性特発性偽性腸閉塞症	(099)	0	1	1	
非典型溶血性尿毒症症候群	(109)	1	0	1	
先天性ミオパチー	(111)	1	1	2	
筋ジストロフィー	(113)	1	5	6	
脊髄髄膜瘤	(118)	0	1	1	
アイザックス症候群	(119)	3	0	3	
脳表へモジデリン沈着症	(122)	1	1	2	
皮質下梗塞と白質脳症を伴う常染色体優性脳動脈症	(124)	0	1	1	
前頭側頭葉変性症	(127)	0	3	3	
中隔視神経形成異常症/ドモルシア症候群	(134)	1	0	1	
レノックス・ガストー症候群	(144)	0	1	1	
ウエスト症候群	(145)	1	0	1	
レット症候群	(156)	1	0	1	
結節性硬化症	(158)	0	2	2	
類天疱瘡(後天性表皮水疱症を含む。)	(162)	5	3	8	
特発性後天性全身性無汗症	(163)	1	0	1	
マルファン症候群	(167)	1	0	1	
エーラス・ダンロス症候群	(168)	1	0	1	
ウェルナー症候群	(191)	1	0	1	
4p欠失症候群	(198)	0	1	1	
心室中隔欠損を伴わない肺動脈閉鎖症	(213)	1	0	1	
ファロー四徴症	(215)	2	1	3	
両大血管右室起始症 エプスタインに	(216) (217)	0	1	1	
エプスタイン病		2	1	1	
アルポート症候群 急速進行性糸球体腎炎	(218) (220)	2	6	<u> </u>	
一次性ネフローゼ症候群	(222)	7	19	26	
一次性膜性増殖性糸球体腎炎	(223)	1	0	1	
紫斑病性腎炎	(224)	2	2	1	
オスラー病	(227)	2	0	2	
カスター	(229)	1	1	2	
肺胞低換気症候群	(230)	0	1	1	
副甲状腺機能低下症	(235)	1	1	2	
為性副甲状腺機能低下症 	(236)	0	1	1	
ビタミンD抵抗性くる病/骨軟化症	(238)	1	4	5	
フェニルケトン尿症	(240)	0	1	1	
メチルマロン酸血症	(246)	1	1	2	
家族性地中海熱	(266)	0	3	3	
高IgD症候群	(267)	0	1	1	
強直性脊椎炎	(271)	4	2	6	
クリッペル・トレノネー・ウェーバー症候群	(281)	0	1	1	
後天性赤芽球癆	(283)	2	1	3	
総排泄腔外反症	(292)	0	1	1	
総排泄腔遺残	(293)	1	0	1	
胆道閉鎖症	(296)	2	0	2	
IgG4関連疾患	(300)	2	8	10	
遅発性内リンパ水腫	(305)	0	1	1	
好酸球性副鼻腔炎	(306)	20		64	
進行性ミオクローヌスてんかん	(309)	0	1	1	
特発性多中心性キャッスルマン病	(331)	2	4	6	
難病計		837	1, 414	2, 251	
スモン	(05)	4	28	32	
重症急性膵炎	(32)	1	0	1	
特定計		5	28	33	
会 計 ※生元来早々来は借由保健証等内に対象者がいた	·	842	1, 442	2, 284	

※告示番号欠番は備中保健所管内に対象者がいない疾患

イ スモン患者のはり、きゅう及びマッサージ治療研究事業 スモン治療の一環として公費により、はり、きゅう及びマッサージ治療 を行った。

市町別	管内計	総社市	井原市	浅口市	矢掛町
給付区分	(人)	(人)	(人)	(人)	(人)
はり	1	0	1	0	0
きゅう	1	0	1	0	0
マッサージ	3	0	2	1	0
はり、きゅう、2術併用	4	1	3	0	0
はり、マッサージ併用	0	0	0	0	0
きゅう、マッサージ併用	0	0	0	0	0
はり、きゅう、マッサージ併用	0	0	0	0	0

ウ 在宅難病患者支援活動

(ア) 在宅難病患者・家族の集い実施状況

本所実施分

総社市(あさひ会) 対象:総社市内の在宅の難病患者及びその家族

計2回

開催日	開催場所	参加者	内容
R6. 7. 18	総社市清音福祉センター	9人	レクリエーション(体操)、交流会
R7. 1. 14	総社市清音福祉センター	4人	防災対策についての講話、交流会

早島町(喜楽会) 対象:早島町内の在宅の難病患者及びその家族

1 1 1 1 1 1	/\D/ /\3\· \	田) 11 1 1 1	
開催日	開催場所	参加者	内容
R6. 4. 15		6人	総会、うちわ作り
R6. 5. 20	栴檀の家	7人	ペタンク
R6. 6. 17		4人	健康体操
R6. 9. 30		6人	歌会始
R6. 10. 21		6人	創作活動
R6. 11. 18		8人	昼食会
R6. 12. 16		7人	栄養講座・調理実習
R7. 2. 17		7人	健康体操
R7. 3. 17		9人	上手な病院のかかり方講話・次年度計画

支所実施分

井笠支所管内 対象:井笠支所管内の神経難病患者及びその家族

開催日	開催場所	参加者	内容
R6. 9.27	井原保健センター	10人	ハロウィンリースづくり、交流会
R6. 11. 19	井原保健センター	3人	クリスマスリースづくり、交流会

(イ) 在宅療養支援計画策定・評価事業

本所実施分

- 平別			
開催	場所	主な検討内容(疾患名)	構成員
R6. 4. 1	森下病院	•疾患名:特発性間質性肺炎	医師、看護師、薬剤
		入院中の経過について情報共有	師、理学療法士、保
			健師、介護支援専門
R6. 5. 7	藤井クリニッ	•疾患名:特発性間質性肺炎	員、介護福祉士、福
	ク	今後の支援方針について	祉用具専門相談員
R6. 5. 7	患者宅	•疾患名:筋萎縮性側索硬化症	
		緊急時の体制について	
R6. 7. 11	川崎医科大学	・疾患名:筋萎縮性側索硬化症	
	付属病院	退院後の療養生活について	
DC 7 10	 患者宅	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
R6. 7. 12	忠有七 	・疾患名:筋萎縮性側索硬化症	
		在宅サービスについての検討	
R6. 8. 26	 しげい病院	 ・疾患名:多系統萎縮症	
No. 0. 20	0.17.1.7/13/20	退院後の療養生活について	
		之间(C)从及工门(C)	
R6. 9. 7	泉リハビリセ	 ・疾患名:筋萎縮性側索硬化症	
	ンター	外出計画について	
R6. 11. 27	川崎医科大学	・疾患名:Rett 症候群	
	付属病院	退院後の療養生活について	
R6. 12. 10	ケアプランセ	•疾患名:筋萎縮性側索硬化症	
	ンター超寿	急変時の対応、支援方針について	
R7. 1. 6	川崎医科大学	・疾患名:Rett 症候群	
	付属病院	退院後の療養生活について	

支所実施分

	ルピノJ		
開催	場所	主な検討内容(疾患名)	構成員
R6. 7. 25	患者宅	・疾患名:筋萎縮性側索硬化症 ・レスパイト入院の利用にむけ た検討	
R6. 8. 21	患者宅	・疾患名:筋萎縮性側索硬化症・支援評価、今後の支援について、災害時の支援体制の確認	

(ウ) 医療福祉相談

所	属	実施年月日	スタッフ職種	患者疾病名・人数
本	所	R6. 9. 13	医師、理学療法士、医療ソ ーシャルワーカー、管理栄養士、保健師、難病相談支 援センター相談員	• 分 性 T ケ フ トーティ
+	1	R6. 9. 27	医師、理学療法士、保健師、 難病診療連携コーディネー ター、栄養士、看護師	 ・パーキンソン病 4人 ・多発性硬化症 2人 ・多系統萎縮症 1人 ・脊髄小脳変性症 1人 ・重傷筋無力症 1人 ・後縦靭帯骨化症 1人
支	所	R6. 11. 19	医師、ケアマネージャー、保 健師、看護師	 ・顕微鏡的多発性血管 炎 1人 ・多発血管炎肉芽腫症 1人 ・全身性エリテマトーデス 1人 ・全身強皮症 1人 ・シェーグレン症候群 1人 ・関節リウマチ 1人

(工) 在宅難病患者訪問相談訪問事業

区分	保健	師対応	雇い上げ相談員対応		
区分	実	延	実	延	
本 所	1 5	3 5			
支 所	2 7	3 9	1 1	1 1	
合 計	4 2	7 4	1 1	1 1	

(3) 臓器移植等の推進

骨髄提供希望者の状況 (採血人員)

所	属	計	男	女
本	所	8	2	6
支	所	3	1	2
合	計	1 1	3	8

6 安心な医療体制づくり

医療法に基づき、病院・診療所等医療機関に対し、開設・変更・廃止の許可申請や届出の受理、構造 設備使用許可等の手続きについて指導を行った。

医療機関立入検査については、管内の17病院、4診療所について、立入検査を実施した。

(1) 医療体制の整備

ア 診療所・助産所施設数

区分	前年度末現在	開設届数	廃 止 数	R6年度末現在
診療所	1 5 4	1 7	1 7	1 5 4
歯科診療所	9 9	4	4	9 9
助 産 所	4	1	1	4

イ 許可件数

区	分	診療所構造・設備 使用許可	管理者の 兼任許可	診療所・助産所 開設許可	診療所許可事項 変更許可	病床数変更 (進達)
件	数	1	1	1 8	2	1

ウ 届出受理件数

区分	管理者・管 理者の住所	エックス 線 装 置	診療科・ 診療時間	ワクチン 接種会場	休 止	名称変更
診 療 所	8	3 0	1 1	6	0	0
歯科診療所	3	8	2	0	1	1

工 医療監視

区分	医療監視	実施件数	件数	文書による	
区 刀	対象件数	美 胞件数	改善命令	その他命令	改善指導
病 院	1 7	1 7	0	0	9
有床診療所	1 9	4	О	О	4
計	3 6	2 1	0	0	1 3

才 医療安全相談

(ア) 相談件数

相談件数	件数
診断・治療への不信等	1 5
職員の態度・言動	7
院内感染・医療事故等	0
その他医療法上の問題等	0
医師法上の問題等	0
診療報酬・自己負担等	1
その他	3
合計	2 6

(イ)対応状況

行政上の対応	件数			
医療機関への情報提供	2			
立入検査等	0			
相談者(患者等)宅訪問	0			
医療仲裁センター岡山を紹介	0			
消費生活センターへ報告	0			
その他 (医療安全支援センターを紹介)	0			
対応不要	2 4			
合計	2 6			

カ 医療施設並びに許可病床数

区分					病		院					
	総	数	一般	と病床 こうしゅう	療養病床		精神病床		感染症病床		結核病床	
市町	施設	病床	施設	病床	施設	病床	施設	病床	施設	病床	施設	病床
総社市	3	214	2	69	1(2)	145						
早島町	1	395	1	370							(1)	25
本 所	4	609	3	439	1(2)	145					(1)	25
笠岡市	5	756	3	268	(1)	39	2	449				
井原市	3	215	3	170	(1)	45						
浅口市	2	207	2	138	(2)	69						
里庄町	1	39	1	31	(1)	8						
矢掛町	2	165	1	57	1(1)	108						
支 所	13	1, 382	10	664	1(6)	269	2	449				
管内総数	17	1,991	13	1, 103	2(8)	414	2	449			(1)	25

※ () は一般病床を持つ施設の再掲数字

区分	-	一般診療	所	病尽	末数	歯科診療所 (うち休業)	
市町	総数(うち休業)	有床	無床(うち休業)	一般病床	療養病床		
総社市	46	9	37	126		28	
早島町	11	1	10		1	6	
本 所	57	10	47	126	1	34	
笠岡市	37	2	35	20		23(2)	
井原市	26	4	22	49		19	
浅口市	19(1)	1	18(1)		19	12	
里庄町	5	1	4	19		4	
矢掛町	9	1	8	5		6	
支 所	96(1)	9	87(1)	93	19	64(2)	
管内総数	153(1)	19	134(1)	219	20	98(2)	

キ	医療関係者	(就業者)
١.		

R4.	12.	3 1 現在

区分		可	総社市	早島町	笠岡市	井原市	浅 口 市	里庄町	矢掛町	本所計	支所計	管内総数
医		師	68	34	91	47	35	8	19	102	200	302
歯	科 医	師	52	14	32	25	17	6	6	66	86	152
薬	剤	師	84	38	77	56	43	18	19	122	213	335
保	健	師	27	11	38	21	18	6	9	38	92	130
助	産	師	18	0	5	1	1	0	0	18	7	25
看	護	師	362	306	484	274	210	54	123	668	1, 145	1, 813
准	看 護	師	108	17	189	133	59	30	42	125	453	578

ク 免許事務

種別		厚生労働大臣試験免許 知事試験免許												免許	
籍免	医	歯	臨	診	視	理	作	保	助	看	管	小	准	栄	小
訂 許		科	床	療 放	能	学	業				理		看		
正申			検 査	射	訓	療	療	健	産	護	栄			養	
申請		医	技	線技	練	法	法				養		護		
請 •	師	師	師	師	士	士	士	師	師	師	士	計	師	士	計
件数	5	3	10	7	3	16	16	20	4	113	23	220	5	11	16

(抹消届を除く)

(2) 救急医療及び災害時の体制整備

岡山県南西部圏域救急医療体制推進協議会

- 総会の開催
- ・医療機関支援チームとして、健康福祉部職員の EMIS 入力研修を実施

7 在宅医療・介護連携の推進

(本所) 在宅医療・介護連携推進事業(実施主体:市町村)への支援として、局管内行政 間での情報共有・連携を目的とした管内行政連絡会議を開催し、他自治体の取り組 みや工夫・好事例を共有し、意見交換を行った。

年月日	内 容
R6. 7. 9、R7. 2. 4 R6. 7. 5、R6. 11. 12、 R7. 3. 14	総社市地域医療介護連携推進委員会への参加 2回 総社市地域包括ケア会議への参加 3回
R7. 2. 5	在宅医療・介護連携における備中県民局管内行政連絡会議 参集形式 参加者 28 人

(支所) 「みんなで考える井笠の医療と介護」

管内市町や地元医師会などの関係機関と連携して、医療、看護、介護を担う多機関・多職種による連携推進会議である「みんなで考える井笠の医療と介護」では、コロナ禍を経て重要性が再認識された「ACP」をテーマに、本会議、ワーキング委員会及び研修会を開催し、ACPの推進を目指した活動を実施した。

年月日	内容
R6. 6. 13	第1回本会議 参加者34人
	・「みんなで考える井笠の医療と介護」のこれまでの取組み
	· 令和 6 年度活動計画
	・令和6年度ワーキング委員会
	・グループワーク
	① ACP の推進・わたしのいきかたカードの普及について課題に思うこと、
	取組み可能なこと
	② 今後の活動をさらに充実させるために必要なこと
R7. 2. 4	第2回本会議 参加者34人
	・R6 年度活動報告
	・各組織の取組み
	・R7 年度計画(案)
R6. 8. 7	ワーキング委員会 (3回) 参加者 ①20人 ②13人 ③19人
R6. 9. 25	・各所属の取組みと活動報告
R6. 12. 3	・ACP の普及啓発用媒体(わたしのいきかたカード及び会運営マニュアル)
	について
R6. 10. 16	高齢者施設等における ACP の推進を中心とした研修会
	対象:井笠管内の医療、介護、福祉関係者等(参加者112人)
	情報提供 I 「井笠地域の高齢者施設等での ACP に関するアンケート結果」
	備中保健所井笠支所 地域保健班 保健師
	講演「ACP (Advance Care Planning) 啓発から実践へ」
	講師 一般財団法人共愛会 芳野病院 理事長・
	老人保健施設 虹 施設長 藤本 宗平 先生 情報提供Ⅱ「岡山県医師会コールセンター事業・移動会長室事業」
	開報促供用 岡山県医師云コールピンク 事業・移動云長至事業
	阿田州四即五 一 / 有有 / 一 / 一 / 一 / 一 / 一 / 一 / 一 / 一

8 結核対策

地域住民に対し、広報誌やリーフレットにより、結核の基礎知識や予防意識の浸透を図った。 また、DOTS事業への取り組みを通じて、地域での結核対策を推進した。

(1) 結核患者の状況

結核登録患者状況(市町別)

小口1久 <u>日</u>	結核登録患者状況(市町 令和5年末					6 年中	新規		令和6年中削除						令和6年末			
	肺	潜		肺·肺	肺·肺外結核 潜		持在性結核 		肺・肺外結		結核		潜		肺	潜		
市町	・肺外結核	在性結核	計	新規	転入	新規	転入	計	結核	他	観察不要	転出	その他	在性結核	計	· 肺外結核	在性結核	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
総社市	6	2	8	3	0	1	0	4	0	0	2	3	0	1	6	4	2	6
早島町	1	0	1	3	0	0	0	3	0	0	0	1	0	0	1	3	0	3
笠岡市	4	1	5	4	0	0	0	4	0	0	1	0	0	0	1	7	1	8
井原市	5	2	7	3	0	3	0	6	1	0	0	0	0	2	3	7	3	10
浅口市	0	3	3	3	1	1	1	6	1	1	0	0	0	2	4	2	3	5
里庄町	0	0	0	0	0	1	0	1	0	0	0	0	0	0	0	0	1	1
矢掛町	4	0	4	2	0	0	0	2	0	1	2	1	0	0	4	2	0	2
本所	7	2	9	6	0	1	0	7	0	0	2	4	0	1	7	7	2	9
支所	13	6	19	12	1	5	1	19	2	2	3	1	0	4	12	18	8	26
管内計	20	8	28	18	1	6	1	26	2	2	5	5	0	5	19	25	10	35

(2) 結核健康診断、予防接種実施状況

結核定期健康診断、予防接種実施状況(対象者別)

R6年度

		実施義務者	/12			市町村長			学校長	事業者	施設の長
所属		対象者の区分			乳	児		一般	高校生以上	事業	施設
			5 ケ 月 5ヶ月以上: 未 満 1 歳 未 満		1歳以上 4歳未満	計	住民	学生 生徒	従事者	収容者	
	対象者数		a	37	606	0	643	22, 910	896	3, 637	640
	В	CG被接種者数	b	37	545	0	582	0			
		受診者数	С					2,840	893	3, 522	621
	胸部	間接撮影者数	d					0	4	361	3
	検査	直接撮影者数	е					2,840	889	3, 154	590
	Į.	客痰検査者数	f					0	0	1	0
		密検査対象者数	g					135	0	19	34
本所	精物	密検査受診者数	h					92	0	14	21
121		結核患者	i					0	0	0	0
	被 発者	見 結核発病の 数 おそれがあ ると診断さ れた者	j					1	0	0	0
	指	受 診 率	k					12.4%	99. 7%	96.8%	97.0%
	標	BCG被接種率	1	100.0%	89.9%	0.0%	90.5%				
	%	精密検査受診率	m					68.1%	0.0%	73. 7%	61.8%
		患者発見率	n					0.0%	0.0%	0.0%	0.0%
	対	象 者 数	a	80	691	0	771	51, 576	1, 573	7, 401	1, 422
	В	CG被接種者数	b	1	572	0	573				
	受		С					11, 393	1, 568	7, 119	1, 322
	胸部	間接撮影者数	d					5, 419	365	999	230
	検査	直接撮影者数	е					5, 974	1, 203	6, 120	1,092
		客痰検査者数	f					0	0	0	0
		密検査対象者数	g					375	1	25	37
支所	精	密検査受診者数	h					289	1	17	19
		結核患者	i					0	0	0	1
	被 者	見 結核発病の 数 おそれがあ ると診断さ れた者	j					0	0	0	1
	指	受 診 率	k					22.1%	99. 7%	96. 2%	93.0%
	標(BCG被接種率	1	1.3%	82.8%	0.0%	74. 3%				
	%	精密検査受診率	m					77.1%	100.0%	68.0%	51.4%
		患者発見率	n					0.0%	0.0%	0.0%	0.1%

9 感染症対策

(1) 感染症対策

ア 感染症発生状況(市町別) (人) R6年度 2類 3類 区分 4類感染症 5類感染症(※2) 感染症 感染症 カルバ 重症熱 腸管出 ペネム 性血小 水痘 レシ゛オネラ 血性大 結核 日本紅 耐性腸 市町 板減少 (入院 麻しん 風しん 梅毒 百日咳 内細菌 腸菌感 斑熱 (※1) 症 例) 症候群 目細菌 染症 **SFTS** 感染症 7 本所 5 0 5 2 0 2 2 0 0 1 支所 17 7 0 2 5 0 0 1 1 1 1 管内計 24 12 2 7 3 0 0 0 6 4 1 管外市町村

- (※1) 結核についてはR6年中を計上、潜在性結核を含む。
- (※2) 5類感染症は、届出を提出した医療機関の住所地を計上。
- ※ 新型コロナウィルス感染症はプレス公表日で計上。

イ 感染症健康診断実施状況

R6年度

所属	区分	結核	腸管出 血性大 腸菌 染症	日本紅斑熱	麻しん	風しん
本所	検査実施件数(行政検査)	43	6	0	0	0
平別	患者等発見者数(人)	0	2	0	0	0
支所	検査実施件数(行政検査)	52	40	3	1	1
又加	患者等発見者数(人)	2	1	1	0	0
合計	検査実施件数(行政検査)	95	46	3	1	1
ПП	患者等発見者数(人)	2	3	1	0	0

ウ 感染症集団発生対応状況

R6年度

疾患名	感染性	胃腸炎	インフバ	レエンザ	疥	癬	手足	口病	RSウィ	イルス	コロ	ュナ
所属	対応施 設・学校 等件数	有症状 者数										
本所	2	52	12	340	0	0	1	56	0	0	13	340
支所	8	165	24	354	0	0	4	79	2	22	34	808
合計	10	217	36	694	0	0	5	135	2	22	47	1, 148

工 感染症対策研修会 R6年度

所属	開催日	対象者	人数	内容
本所 •	R6. 11. 21	当所・井笠支所管内にお ける保育園等の従事者	65人	子どものかかりやすい感染症について 保育施設における感染症対策について 外部講師 高杉こどもクリニック 院長 髙杉 尚志 氏
支所 合同	R6. 11. 29	当所・支所管内の高齢者 施設の従事者	73人	冬場の感染症対策 集団発生時の対応 施設での結核対応 外部講師 井原市民病院 ICN 柳本 亜由美 看護師
	R6. 7. 19	特養セレーノ総社の職員	20人	感染症の基本、嘔吐処理の方法 演習・ラウンド 外部講師 倉敷中央病院 ICN 木村 聖子 看護師
本所	R6. 8. 26	岡山県理容生活衛生同業 組合 総社支部	18人	感染症のきほん、器具の消毒方法 講師 衛生課及び保健課担当者
	R6. 9. 30	岡山県美容生活衛生同業 組合 総社支部	15人	
	R6. 7. 2	特別養護老人ホーム職員	12人	・研修①:感染症の基本と職員の健康管理について ・研修②:施設での取り組みの振り返り ・研修③:ゾーニングの基本について
	R6. 7. 9	保健所職員	10人	感染性廃棄物飛散時の対応及び検体移送訓練 (1)感染性廃棄物飛散時の対応について (2)検体移送訓練 (3)その他
	R6. 7. 11	障害者施設職員	17人	・研修:感染症の基本と職員の健康管理について ・演習:手指衛生について(グリッターパグ使用して正しい 手洗い体験)
支所	R6. 8. 20	保健所職員		採血の手技を正しく理解し、安全に自信をもって採血業務 を行う (1)採血業務実習
X PI	R6. 9. 20	特別養護老人ホーム職員	40人	・研修:感染症の動向、新型コロナウイルスワクチン予防接種と職員の健康管理について ・演習:PPEの着脱のポイント(施設のガウン、手袋使用し 実施)
	R6. 10. 4	特別養護老人ホーム職員	7人	・感染対策マニュアルの見直しに向けた5類移行後の変 更、感染対策見直しについて質疑応答
	R6. 10. 23	特別養護老人ホーム職員	18人	・研修①感染症の基本と職員の健康管理について ・研修②ノロウイルス感染症の基本、吐物処理 ・その他:感染対策委員会と情報交換
	R6. 11. 13	障害者施設職員	18人	・研修: ノロウイルス食中毒による食中毒に要注意 ・演習: 「吐物処理方法」実技 ・質疑応答

才 実地指導

	実施回数 (回)							
対象施設	本	所	支所					
	実	延べ	実	延べ				
医療機関	0	0	0	0				
高齢者及び障害者施設	1	3	3	3				
教育機関	1	1	0	0				
その他	0	0	0	0				
合計	2	4	3	3				

力 肝炎対策

(ア) 肝炎ウィルス相談・検査、肝炎治療費助成事業

肝炎患者を早期に発見し、治療につなげるように肝炎ウィルス検査や肝炎治療費助成事業の対策をとった。

	相談	検査	助成 事業
本所	83	46	60
支所	28	27	170
合計	111	73	230

(イ) 肝炎フォローアップ事業

肝炎ウイルス陽性者の早期発見及び相談等の実施により、当該陽性者を早期に医療機関へつなぎ、もってウイルス性肝炎患者等の重症化を予防する。

本所	2件
支所	0件

(2) 性感染症対策

ア 性感染症(HIV・クラミジア・梅毒)相談・検査実施状況(件数)

	工心未止	$(1111 \ / \ / \)$	<u> </u>	<u>ユナマルビル</u>
所属	区分	無料	有料	計
本所	相談			97
所	検査	131	0	131
支所	相談			20
所	検査	75	0	75
合計	相談			117
計	検査	206	0	206

本所	検査内	容(内訳)	件数
HIV	クラミシ゛ア	梅毒	計
45	42	44	131

支所 検査内容(内訳)件数								
HIV	クラミシ゛ア	梅毒	計					
25	24	26	75					

イ エイズ予防普及推進事業

所属	区分	開催日	対象者	人数	内容
本	HIV検 査普及週 間	R6. 6. 1 ~ R6. 6. 7	一般住民	-	FMくらしき、備中県民局電光掲示板による広報
所	世界エイ	DC 10 1	一般住民	I	FMくらしき、備中県民局電光掲示板による広報
	ズデー	R6. 12. 1	市町等	-	ポケットティッシュ及びポスターの配付
	HIV検 査普及週 間	R6. 6. 1 ~ R6. 6. 7	一般住民	-	ケーブルテレビ文字放送、ポケットティッシュ・ 受診勧奨カードの配布
	世界エイ ズデー	R6. 12. 1	一般住民 51機関(専門学校、高 校、病院、医師会、コ ンビニエンスストア)		ポスター掲示、受診勧奨カード、リーフレットの 配布、市町広報誌への掲載
支	エイズ出前講座	R6. 10. 3	井原市立高等学校 (昼間部) 2年生	38	講演:「自分で守ろう性の健康」 講師:かたつむり助産院 院長 澁谷 奈津美 氏
所	エイズ出前講座	R6. 11. 21	笠岡市立大島中学校 3年生	36	講演:「思春期の皆さんへ」 講師:岡山大学大学院保健学研究科 大井 伸子 氏
	エイズ出前講座	R6. 12. 5	井原市立高屋中学校 2年生	45	講演:「大切ないのち 大切なわたし」 講師:だいじょうぶらぼ 為清 淑子 氏
	エイズ出 前講座	R6. 12. 12	井原市美星中学校 3年生	25	講演:「君の正義が未来をつくる〜知って、守って、助け合う〜」 講師:ウィメンズクリニック かみむら 上村 茂仁 氏

10 管内保健従事者人材育成(研修指導実施状況)

(1) 保健所管内研修会

(本所)

(本 <u>所</u>)			
年間実施	回数:28回			
実施月日	ねらい	内容等	参加	者数
大旭月日		(講師名等)	(内	訳)
R7. 1. 9	大規模災害時に公 衆衛生活動の実践 ができる人材を育 成する	災害対応研修会 【実施内容】 保健医療課が実施する研修会と併せて派遣経験者 から情報提供を行った。	県職員合計	15人 15人
		1 講話:保健医療課 2 情報提供:備中保健所 「災害時における保健活動」		
R7. 1. 23	「プリセプター」	保健師現任教育研修会	県職員	16人
	が、自身の知識や能力を発揮し、新任期	【実施内容】	市町職員	18人
	保健師の特性を踏	1 講義	その他	1人
	まえた指導・支援を 行うことにより、専 門的知識や技術を 備え、自己研鑽に努	「現任教育におけるプリセプターの役割」 講師:川崎医療福祉大学 保健看護学部保健 看護学科 教授 富田早苗 先生 2 情報提供	合計	35人
	めることのできる 保健師を育成する	「新見市における新任期保健師の現任教育について」 いて」 新見市役所 稲岡尋詠 主任		
		3 グループワーク 4 全体発表、まとめ		
R6. 4.17	総社市保健師全員	総社市管理期保健師連絡会	県職員	10人
R6. 6.19	が共通で語れる「目	【実施内容】	市職員	68人
R6. 7.17 R6. 8.21	指す保健師活動の姿」を描きながら、	1 情報共有、課題共有2 総社市版キャリアラダーの作成	合計	延78人
R6. 9. 18	総社市版キャリア	3 災害時対応のアクションカード作成 等		,_ · - / •
R6. 10. 16	ラダーを作成し、人			
R6. 11. 20	材育成を後押しす			
R6. 12. 25	る仕組みをつくる			
R7. 1.15				
R7. 2.19				
R6. 10. 9	災害時における保	早島町保健師連絡会議	県職員	3人
R6. 11. 28	健師の役割、具体的	【実施内容】	町職員	10人
	な活動を理解する	1 災害時における保健活動		
	とともに、人材育成		合計	延13人
	体制について考え	取組紹介		
	る	3 情報交換		

R6. 7. 24 R6. 8. 28 R6. 9. 25 R6. 10. 22 R6. 11. 26 R6. 12. 12 R6. 12. 25 R7. 1. 22 R7. 2. 26 R7. 3. 18	個々の保健師が公 衆衛生看護活動を 実践するために必 要な能力を獲得し、 専門職としての成 長を促す	【実施内容】	県職員 延135人
R6. 7. 19 R6. 9. 19 R6. 12. 26 R7. 3. 14	行政栄養士の企画 ・立案能力や管内の 健康づくり施策を 効果的に実施する ための能力を育成 する	市町健康増進・栄養改善業務推進会議 【実施内容】 1 健康増進・栄養改善事業について情報共有 2 災害時のアクションカードについて 3 キャリアラダーについて 4 事例検討	県職員 14人 市町職員 22人 合計 延36人

(支所)

年間実施	回数:4回					
実施月日	ね ら い (目的・目標)	実施内容等 (講師名等)	参加者 (内訳・人数)			
R6. 7. 31	災害受援に備えた 体制整備を目指す。 それぞれの自治体 における体制等につ いて振り返り、平時か ら必要な準備が検討 できる。	【実施内容】 ○講演「災害時受援に備えた平時からの心得と災害初期における保健師の役割」 ・熊本県地震時の経験を通して、災害支援で保健師に求められること、発災時の保健師の役割について・平時からの準備・課を超えた横連携について講師:熊本県人吉市役所上蔀次長・渕上課長補佐 ○ディスカッション ○まとめ「災害時の受援準備」 井笠支所 井上課長	県職員市町職員	47人 27人		
R6. 9. 11	県で実施する研修での学びを振り返り、 訪問計画の修正に反映できる。研修での 学びを所属内で報告 しOJTに活かす。管内 の新任保健師が交流 することで相互の関 係性を深める。	【実施内容】 ○支所管内新任保健師研修会 ・自己紹介 ・新任保健師に求められる能力について ・家庭訪問事例から学びを深める	県職員 市町職員	4人8人		

R6. 12. 23	記録の書き方に悩	【実施内容】	県職員	12人
	む保健師は多く、時間	○講演「保健師記録について学ぶ①	市町職員	38人
	をかけながら独自の	~長期支援ケースの記録で大切なこと~」		
	やり方で記録してい	講師:山形県立保健医療大学		
	る現状がある。個人情	看護学科教授 菅原京子先生		
	報の情報開示請求も	○講演		
	増加傾向にあるため、	・かかわりと記録の関係		
	保健師記録の質を高	・記録の基本		
	めることを目的に実	・情報の表現、記録の振り返り		
	施する。	・職場の仕組みづくりについて		
		○個人ワーク・グループワーク		
		○グループ発表、質疑応答		
R7. 2. 12	記録の書き方に悩	【実施内容】	県職員	13人
R7. 2. 12		【実施内容】 ○話題提供「A市における開示請求対応につい		* '
R7. 2. 12		1 = 2		17人
R7. 2. 12	む保健師は多く、時間 をかけながら独自の	○話題提供「A市における開示請求対応につい	市町職員	17人 6人
R7. 2. 12	む保健師は多く、時間 をかけながら独自の やり方で記録してい	○話題提供「A市における開示請求対応について」	市町職員町職員	17人 6人
R7. 2. 12	む保健師は多く、時間 をかけながら独自の やり方で記録してい	○話題提供「A市における開示請求対応について」○講演「保健師記録について学ぶ②	市町職員町職員	17人 6人
R7. 2. 12	む保健師は多く、時間 をかけながら独自の やり方で記録してい る現状がある。個人情	○話題提供「A市における開示請求対応について」○講演「保健師記録について学ぶ②~開示請求の対象であることを理解する~」・開示請求について	市町職員町職員	17人 6人
R7. 2. 12	む保健師は多く、時間 をかけながら独自の やり方で記録してい る現状がある。個人情 報の情報開示請求も	○話題提供「A市における開示請求対応について」○講演「保健師記録について学ぶ②~開示請求の対象であることを理解する~」・開示請求について	市町職員町職員	17人 6人
R7. 2. 12	む保健師は多く、時間 をかけながら独自の やり方で記録してい る現状がある。個人情 報の情報開示請求も 増加傾向にあるため、	○話題提供「A市における開示請求対応について」 ○講演「保健師記録について学ぶ② ~開示請求の対象であることを理解する~」 ・開示請求について ・開示請求の事例	市町職員町職員	17人 6人
R7. 2. 12	む保健師は多く、時間をかけながら独自のやり方で記録している現状がある。個人情報開示請求も増加傾向にあるため、保健師記録の質を高	○話題提供「A市における開示請求対応について」 ○講演「保健師記録について学ぶ② ~開示請求の対象であることを理解する~」 ・開示請求について ・開示請求の事例 ・開示請求との向き合い方	市町職員町職員	17人 6人
R7. 2. 12	む保健師は多く、時間 をかけながら独自の やり方で記録してい る現状がある。個人情 報の情報開示請求も 増加傾向にあるため、 保健師記録の質を高 めることを目的に実	○話題提供「A市における開示請求対応について」 ○講演「保健師記録について学ぶ② ~開示請求の対象であることを理解する~」 ・開示請求について ・開示請求について ・開示請求との向き合い方 ・記録のポイント	市町職員町職員	17人 6人

(2) 実習生指導

		本	所	支 所			
区 分	学校数	人数	実習期間	学校数	人数	実習期間	
保健師	4	13	R6. 5. 20 ∼R7. 2. 14	2	7	R6. 5. 20 ∼R6. 10. 4	
管理栄養士	2	7	R6. 8. 26 ∼R6. 12. 6	2	8	R6. 8. 26 ∼R6. 12. 6	

保健課〔本所〕·井笠地域保健課〔支所〕

(資料編)

1 精神保健福祉基礎資料

精神障害者保健福祉手帳所持者

R7.3.31現在

			I I		F 4/// 4 4 F							- / -
	\		総社市	早島町	笠岡市	井原市	浅口市	里庄町	矢掛町	本所	支所	管内計
	1	級	54	3	36	34	22	12	19	57	123	180
:	2	級	440	70	334	229	187	79	70	510	899	1, 409
,	3	級	117	33	107	81	54	22	26	150	290	440
	Ē	計	611	106	477	344	263	113	115	717	1, 312	2, 029

資料:岡山県精神保健福祉センター

病類別自立支援医療承認状況

R7.3.31現在

/// 規加日立又及区源所									Мт. э. э	
	総社市	早島町	笠岡市	井原市	浅口市	里庄町	矢掛町	本所	支所	管内計
症状性を含む器質性精 神障害	26	2	34	19	14	7	3	28	77	105
精神作用物質使用による精神及び行動の障害	16	3	11	2	5	1	3	19	22	41
統合失調症圏	237	35	217	179	140	44	47	272	627	899
気分障害	437	65	233	158	159	52	48	502	650	1152
神経症、ストレス関連 障害	125	27	88	71	49	14	21	152	243	395
生理的障害及び身体的 要因に関連した行動症 候群	5	0	5	1	2	0	1	5	9	14
成人の人格及び行動の 障害	3	0	2	1	4	0	0	3	7	10
精神遅滞	16	3	9	9	7	4	6	19	35	54
心理的発達の障害	164	24	82	53	51	21	25	188	232	420
小児期及び青年期に通 常発症する行動及び情 緒の障害	38	6	18	14	10	5	0	44	47	91
てんかん	100	15	58	48	38	17	5	115	166	281
その他	1	0	0	0	0	0	0	1	0	1
分類不明	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
計	1, 168	180	757	555	479	165	159	1, 348	2, 115	3, 463
						N/L - L - L		1 1 1 1 1		

資料:岡山県精神保健福祉センター

2 結核対策

(1) 結核患者の状況

ア 登録患者状況(市町別) R6.12.31現在

/ 1/2	水芯有水池川	31.7/27/							11	0.12.315比江	
				活動性	生結核						
	総数	総数		肺結核	活動性 肺外結核			不活動性 結核	活動性 不明		生結核 掲)
			喀痰塗	抹陽性	その他の 結核菌	菌陰性	活動性				
市町名			初回治療	再治療	后依困 陽性	その他				治療中	観察中
総社市	4	2	0	0	0	1	1	2	0	1	1
早島町	3	2	1	0	1	0	0	1	0	0	0
笠岡市	7	2	1	0	1	0	0	5	0	0	1
井原市	7	1	1	0	0	0	0	6	0	2	1
浅口市	2	1	0	0	1	0	0	1	0	1	2
里庄町	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0
矢掛町	2	1	0	0	0	0	1	1	0	0	0
本所計	7	4	1	0	1	1	1	3	0	1	1
支所計	18	5	2	0	2	0	1	13	0	4	4
合計	25	9	3	0	3	1	2	16	0	5	5

本所分

7 + 17 7				活	動性結核					洪七小	⊬ ⁄± / /
	総数	総数			核活動性	肺外 不活動 活動性		活動性	潜在性結核 (別掲)		
区分				抹陽性	その他の	菌陰性	結核	性結核	不明	(/).1	1,51)
			初回 治療	再治療	結核菌 陽性	その他	活動性	,,,,,,,,	. , ,	治療中	観察中
0~ 4歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
5~ 9歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
10~14歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
15~19歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
20~29歳	1	1	0	0	1	0	0	0	0	0	1
30~39歳	1	1	0	0	0	1	0	0	0	1	0
40~49歳	1	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0
50~59歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
60~69歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
70~79歳	1	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0
80~89歳	1	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0
90歳以上	2	2	1	0	0	0	1	0	0	0	0
計	7	4	1	0	1	1	1	3	0	1	1

支所分

2 4/7 24					動性結核					洪左小	生結核
	総数	総数						不活動	活動性		土和19 掲)
区分				抹陽性				性結核	不明	(/5 ;	114)/
			初回 治療	再治療	結核菌 陽性	その他	活動性	,,,,,,		治療中	観察中
0~ 4歳	1	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0
5~ 9歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
10~14歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
15~19歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
20~29歳	3	2	0	0	1	0	1	1	0	0	1
30~39歳	2	0	0	0	0	0	0	2	0	0	1
40~49歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
50~59歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0
60~69歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	1
70~79歳	5	2	1	0	1	0	0	3	0	1	0
80~89歳	4	1	1	0	0	0	0	3	0	0	1
90歳以上	3	0	0	0	0	0	0	3	0	1	0
計	18	5	2	0	2	0	1	13	0	4	4

保健所計

					動性結核			潜在性結核			
	総数	総数	肺結核活動性				肺外	不活動	活動性	(別掲)	
区分			喀痰塗抹陽性		その他の	菌陰性	結核	性結核	不明	(/2 11 13)	
			初回 治療	再治療	結核菌 陽性	その他	活動性	,,,,,,		治療中	観察中
0~ 4歳		0	0	0	0	0	0	1	0	0	0
5~ 9歳		0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
10~14歳		0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
15~19歳		0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
20~29歳		3	0	0	2	0	1	1	0	0	2
30~39歳		1	0	0	0	1	0	2	0	1	1
40~49歳		0	0	0	0	0	0	1	0	0	0
50~59歳	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0
60~69歳		0	0	0	0	0	0	0	0	1	1
70~79歳		2	1	0	1	0	0	4	0	1	0
80~89歳		1	1	0	0	0	0	4	0	0	1
90歳以上	5	2	1	0	0	0	1	3	0	1	0
計	25	9	3	0	3	1	2	16	0	5	5

ウ 新登録患者状況(市町別)

R6. 12. 31現在

	活動性結核							
	総数		潜在性結核					
市町		◇◇ * ₩	喀痰塗抹陽性		その他の	菌陰性	肺外結核 活動性	治療中 (別掲)
		総数	初回治療	再治療	結核菌 陽性	その他		
総社市	3	2	0	0	1	1	1	1
早島町	3	3	1	0	2	0	0	0
笠岡市	4	3	1	0	2	0	1	0
井原市	3	3	2	0	1	0	0	3
浅口市	3	3	2	0	1	0	0	1
里庄町	0	0	0	0	0	0	0	1
矢掛町	2	1	0	0	1	0	1	0
本所計	6	5	1	0	3	1	1	1
支所計	12	10	5	0	5	0	2	5
合計	18	15	6	0	8	1	3	6

本所分

1 10103	活動性結核								
					潜在性 結核				
区 分	総数	総数	喀痰塗	抹陽性	その他の	菌陰性	肺外結核	治療中	
			初回 治療	再治療	結核菌 陽性	その他	活動性	(別掲)	
0~ 4歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
5~ 9歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
10~14歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
15~19歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
20~29歳	1	1	0	0	1	0	0	0	
30~39歳	3	3	0	0	2	1	0	1	
40~49歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
50~59歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
60~69歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
70~79歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
80~89歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
90歳以上	2	1	1	0	0	0	1	0	
計	6	5	1	0	3	1	1	1	

支所分

<u> </u>									
	活動性結核								
					潜在性 結核				
区 分	総数	総数	喀痰塗	抹陽性	その他の	古吟州	肺外結核	治療中	
			初回	再治療	結核菌	菌陰性 その他	活動性	(別掲)	
			治療	丹伯原	陽性	COALE		(/3 11 13/	
0~ 4歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
5~ 9歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
10~14歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
15~19歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
20~29歳	2	1	0	0	1	0	1	0	
30~39歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
40~49歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
50~59歳	0	0	0	0	0	0	0	1	
60~69歳	0	0	0	0	0	0	0	2	
70~79歳	2	2	1	0	1	0	0	1	
80~89歳	2	2	1	0	1	0	0	0	
90歳以上	6	5	3	0	2	0	1	1	
計	12	10	5	0	5	0	2	5	

保健所計

PICOCIPIEI	活動性結核								
					潜在性 結核				
区 分	総数	総数	喀痰塗	抹陽性	その他の	菌陰性	肺外結核	治療中	
			初回 治療	再治療	結核菌 陽性	その他	活動性	(別掲)	
0~ 4歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
5~ 9歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
10~14歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
15~19歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
20~29歳	3	2	0	0	2	0	1	0	
30~39歳	3	3	0	0	2	1	0	1	
40~49歳	0	0	0	0	0	0	0	0	
50~59歳	0	0	0	0	0	0	0	1	
60~69歳	0	0	0	0	0	0	0	2	
70~79歳	2	2	1	0	1	0	0	1	
80~89歳	2	2	1	0	1	0	0	0	
90歳以上	8	6	4	0	2	0	2	1	
計	18	15	6	0	8	1	3	6	

(2) 結核健康診断·予防接種実施状況

ア 結核定期健康診断、予防接種実施状況(市町別)

R6年度

実	施	<u>i</u>	義	務	者		保健所計					,	本所計					総社市					早島町		
							乳沟	力児		一般		乳幼	児		一般		乳幼	児		一般		乳幼	児		一般
対	象	者	の	区	分	5ヶ月未満	1歳未満	4 1 歳 未 満 上	11	住民	5ヶ月未満	1歳未満	4 1 歳 未 満上	計	住民	5ヶ月未満	1歳未満	41 歳 未 満上	# 	住民	5ヶ月未満	1歳未満	41 歳 未 満上	##	住民
対	\$	· R	者	数	а	137	1, 446	0	1, 583	75, 991	37	606		643	22, 910	36	481		517	19, 303	1	125		126	3, 607
BCG	被	接	種者	皆 数	b	39	1, 210	0	1, 249		37	545		582		36	440		476		1	105		106	
受	iii	多	者	数	с					14, 037					2, 840					2, 017					823
胸部	間	接撮	影	者数	d					808					0					0					0
胸部検査	直	接撮	影	者数	е					13, 229					2, 840					2, 017					823
喀	痰	検	査 者	針 数	f					0					0					0					0
精彩	密検	查文	対象:	者数	g					349					135					135					0
精彩	密検	查多	受診	者数	h					258					92					92					0
初	ž ;	結構	亥 患	者	i					0					0					0					0
新 見 者 数	L ;	結核それ診断	発病 があ され	のお ると た者	j					1					1					1					0
指	受	į	診	率	k					18. 5%					12.4%					10.4%					22. 8%
標	BCG	被	接種	重率	1	28. 5%	83. 7%	#DIV/0!	78. 9%		100.0%	89. 9%	0.0%	90. 5%		100.0%	91. 5%	0.0%	92. 1%		100.0%	84. 0%	0.0%	84.1%	
%	精细	密検?	查受	診率	m					73. 9%					68. 1%					68. 1%					0.0%
	患	者	発見	1 率	n					0.0%					0.0%					0.0%					0.0%

R6年度

実	方	色 義	務	者			支所計					笠岡市					井原市					浅口市					里庄町	r				矢掛町		Rb年度
						乳丝	力児		一般		乳料	幼児		一般		乳幼	J児		一般		乳乡	力児		一般		乳乡	力児		一般		乳丝	幼児		一般
対	象	者	の 区	区 分	5ヶ月未満	1歳未満	41歳歳以未満上	計	住民	5 ヶ月未満	1歳未満	4 1 歳 未満上	計	住民	5ヶ月未満	1歳未満	41歳以上	計	住民	5 ケ月未満	1歳未満	41歳未満	計	住民	5ヶ月未満	1歳未満	41歳以 未 満上	計	住民	5ヶ月未満	1歳未満	41歳歳以上	計	住民
対	-	象	者	数 a	80	691	0	771	51, 576	60	164	0	224	17, 066	0	192	0	192	14, 103	1	193	0	194	11, 733	0	73	0	73	3, 509	19	69	0	88	5, 165
BCG	3 被	接着	重者	数 b	1	572	0	573		0	147	0	147		0	163	0	163		1	142	0	143		0	62	0	62		0	58	0	58	
受	i	診	者	数 c					11, 393					3, 924					2, 838					2, 288					1, 249					1, 094
胸部	間	接撮	影者	数 d					5, 419					0					788					2, 288					1, 249					1, 094
検査	直	接撮	影者	数 e					5, 974					3, 924					2, 050					0					0					0
喀	痰	検 3	全者	数 f					0					0					0					0					0					0
精	密核	食査対	象者	数 g					375					154					99					77					37					8
精	密核	食査受	診者	数 h					289					110					85					64					24					6
	皮	結札	亥 患:	者 i					0					0					0					0					0					0
多多不多	発見者数	結おるれ	発病がかか	の あ さ 者					0					0					0					0					0					0
指	受	Î	多	率 k					22. 1%					23. 0%					20. 1%					19. 5%					35. 6%					21. 2%
	_		接種		1.3%	82.8%	0.0%	74. 3%		0.0%	89.6%	0.0%	65.6%		0.0%	84. 9%	0.0%	84. 9%		100.0%	73.6%	0.0%	73. 7%		0.0%	84. 9%	0.0%	84. 9%		0.0%	84.1%	0.0%	65. 9%	
0			全受診	-					77. 1%					71.4%					85. 9%					83. 1%					64.9%					75.0%
	患	者多	ě 見	率 n					0.0%					0.0%					0.0%					0.0%					0.0%					0.0%

DG/E	二中
LOT	一/安

	実施機関		本所			支所			保健所計	
区分		小計	患者家族	接触者	小 計	患者家族	接触者	小 計	患者家族	接触者
対象人員		43	2	41	53	33	20	96	35	61
実施連絡 (検診)		43	2	41	53	33	20	96	35	61
実施連絡 (精密)		0	0	0	0	0	0	0	0	0
受診人員		43	2	41	52	33	19	95	35	60
受診率		100.0%	100.0%	100.0%	98. 1%	100.0%	95.0%	99.0%	100.0%	98.4%
受診(初診、要	指導)	43	2	41	52	33	19	95	35	60
	被注射者数	0	0	0	0	0	0	0	0	0
ツベルクリン	被判定者数	0	0	0	0	0	0	0	0	0
反応検査	陰性者数	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	陽性者数	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	強陽性者数(再掲)	0	0	0	0	0	0	0	0	0
BCG接種者数		0	0	0	0	0	0	0	0	0
IGRA検査者数		41	2	39	51	32	19	92	34	58
間接撮影者数		0	0	0	0	0	0	0	0	0
直接撮影者数		3	0	3	4	4	0	7	4	3
特殊撮影者数		0	0	0	0	0	0	0	0	0
断層撮影者数		0	0	0	0	0	0	0	0	0
血沈検査者数		0	0	0	0	0	0	0	0	0
喀痰検査者数		0	0	0	0	0	0	0	0	0
普通検査者数		0	0	0	0	0	0	0	0	0
X線検査により安 の発見された者	で定病巣又は治療所見	0	0	0	0	0	0	0	0	0
被発見患者	患者発見数	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	発病恐れのある者	0	0	0	2	0	2	2	0	2

[※] 接触者健診受診券(保健カード)実施分を計上

ウ 患者管理検診実施状況

	実施機関			
		本所	支所	保健所計
区分				
対象人	.員	6	19	25
実施連	絡 (検診)	6	19	25
実施連	絡 (精密)	0	0	0
受診人	員	6	18	24
受診率		100.0%	94. 7%	96.0%
受診((初診、要指導)	6	16	22
直接撮	影者数	6	18	24
特殊撮	影者数	0	0	0
断層撮	影者数	0	0	0
血沈検	查者数	0	0	0
喀痰検	查者数	0	0	0
普通検	查者数	0	0	0
	要医療	0	0	0
検診	要観察	4	18	22
結果	登録除外	2	0	2
	その他	0	0	0

(3) 結核医療費公費負担状況

ア 一般患者結核医療費公費負担状況(感染症法第37の条2) R6

	也有和核医原質公實	其担扒仇 (松朱	<u> </u>	<u> </u>
Image: section of the	分	本所	支所	保健所計
申請書受理件	数	7	23	30
前回保留分提品	出件数	0	0	0
診査会提出件	数	7	23	30
診 査 内 容	不合格件数	0	0	0
	保留件数	0	0	0
	合格件数	7	23	30
	診査件数	7	23	30
予算的不承認的	件数	0	0	0
承 認 内 容	既承認変更件数	0	0	0
	患者票交付件数	7	23	30
	承認件数	7	23	30

イ 入院勧告・入院勧告患者結核医療費公費負担状況(感染症法第37条)

R6

X	- ^		本所			支所		,	保健所計	-
	分	前年末	12月末	年総数	前年末	12月末	年総数	前年末	12月末	年総数
入院 勧告	告 中 患 者 数	1	1		0	1		1	2	
新規対応件	数(継続除く)			1			5		/	6
変更・打切	軽快・治癒		/	1	/	/	2			3
	死亡			0			2			2
	自己退所			0			0			0
	その他			0			0			0
入院勧告	数(延数)	/	/	3		/	13	/	/	16

前年末の欄は令和5年12月末の件数、総数の欄は毎月対応した患者数の合計である。

3 保健所保健師の活動状況

(1)活動方法別稼働時間(令和6年10月1日~31日)

		直接的	的対人	支援		ł	地域・糸	且織支援	일본		į	施策管	理·業	務及し	バ組織マ	ネジメン	ト			人材育	育成		健康	危機管理				一 日
区分	訪問		相談• 随時	健康診査、予防接種	活動、グループ支援集団健康教育、教室	り組織	担当地区の地区診断	コーディネート(個別)	コーディネート(地域)	事業・施策の企画立	保健福祉計画等の策	業務管理、組織運営	人事管理	予算管理	議会対応	施設立入検査・管理	活動の発信学会発表等での保健	π	T画体 指・制 算実構	修	保健師等学校養成所	研修等への参加	平時の対応	発生時の対応	業務連絡事務	その他	実働時間合計	を超過した値の勤務時間数が8時間外勤務
本所	118	23	80	2	19	155	7	262	243	90	0	56	5	0	0	16	50	28	70	26	0	113	153	69	345	22	1,952	30
支所	129	27	151	17	57	144	114	214	121	288	4	72	59	0	0	12	0	6	113	38	0	168	24	15	127	11	1,911	92

(2) 対象別訪問指導件数

		感染	症			精	神	Ī				母		子					健康	達増進		
 		(結核	結	出	社会公	心の健	依	認	その他の	新	乳	幼	児	妊	産	そ	難	心身障	生活	そ	その	合
分		核以外)	核	春期	復帰	健康づくり	存症	知症	の精神障害	生児	児	児	童	婦	婦	の他	病	害者	習慣病	の他	他	計
本所	実	6	11	3	0	3	5	2	105	0	1	1	7	0	0	0	15	0	0	0	2	161
平別	延	6	36	3	0	4	21	2	271	0	1	7	15	0	0	0	35	0	0	0	2	403
支所	実	0	22	3	0	6	6	4	61	5	2	5	6	1	2	0	27	0	0	0	0	150
又別	延	0	89	4	0	18	14	5	250	5	2	7	11	1	2	0	39	0	0	0	0	447

衛生課

1 食品の安全性の確保

(1) 管内施設数及び監視指導件数、行政処分件数

(旧法) 要許可業種 (R3.5.31までに許可取得した施設 (最長R9.5.31まで許可有効))

(旧伝) 安計刊耒悝 (K3.5.	01 & C(CI)				, ЖИЭ. О	.01 &			/tl. 36/.		
	施設数	監	見指導作		-7.		1	(処分等/	午釵		
	(R6年度)	計	一般	重点		可	不許可	廃業	命令	始末書	告発
	(NO+1)2)	рι	監視	監視	新規	継続	(1, E1 1.7)	光木	רן נוא	20/N E	<u></u> пљ
=	1, 254	487	435	52				223			
飲 一般食堂・レストラン等	418	135	131	4							
食性出し屋・弁当屋	85	25	24	1				70			
/ 旅館	28	10	10					10			
業 その他	254	59	59								
菓子製造業	187	82	71	11				19			
乳処理業											
特別牛乳搾取処理業											
乳製品製造業	1	1	1								
集乳業			_								
魚介類販売業	72	33	33					35			
魚介類せり売り営業	4	3	3								
魚肉練り製品製造業											
食品の冷凍又は冷蔵業	16	10	4	6				2			
缶詰又は瓶詰食品製造業	20	9	9					2			
喫茶店営業	14	17	17					70			
あん類製造業											
アイスクリーム類製造業	2	2	2								
食肉処理業	8	6	4	2							
食肉販売業	38	24	23	1				19			
食肉製品製造業	2	1	1								
乳酸菌飲料製造業	1	1		1							
食用油脂製造業	1	1	1								
マーガリン又はショートニング製造業											
みそ製造業	11	2	1	1							
醤油製造業	4	3	3			\setminus					
ソース類製造業	4	3	2	1							
酒類製造業	8	5	2	3							
豆腐製造業	7	8	3	5							
納豆製造業											
めん類製造業	30	19	14	5				1			
そうざい製造業	33	25	16	9				5			
添加物製造業	1										
食品の放射線照射業											
清涼飲料水製造業	4	3	1	2							
氷雪製造業	1										

(新法)要許可業種(R3.6.1以降に許可取得した施設)

(新法) 要許可業種 (R3.6.	1以降に許ら						2 	. I.n. I\ keke	11.361		
	施設数	監	見指導作		-1.		行政	:処分等(午数		
	(R6年度)	計	一般 監視	重点 監視	許 新規	継続	不許可	廃業	命令	始末書	告発
計	1383	824	757	67	477			100			
飲食店営業	874	444	436	8	308			75			
調理の機能を有する自動販売機	36	12	12		15			3			
食肉販売業	33	19	19		9			1			
魚介類販売業	71	64	63	1	16			6			
魚介類競り売り営業											
集乳業											
乳処理業											
特別牛乳搾取処理業											
食肉処理業	2	4	4		2			1			
食品の放射線照射業											
菓子製造業	190	128	120	8	69			9			
アイスクリーム類製造業	3	3	2	1							
乳製品製造業	2	1	1								
清涼飲料水製造業	5	7	3	4	3						
食肉製品製造業	4	8		8	1						
水産製品製造業	13	20	14	6	1						
氷雪製造業											
液卵製造業	2	6	4	2	4						
食用油脂製造業											
みそ又はしょうゆ製造業	14	6	5	1	1			1			
酒類製造業	4	2	2		1						
豆腐製造業	2										
納豆製造業											
麺類製造業	17	14	10	4	3			1			
そうざい製造業	41	43	24	19	16						
複合型そうざい製造業											
冷凍食品製造業	6	3	3		1						
複合型冷凍食品製造業											
漬物製造業	24	16	16		13			2			
密封包装食品製造業	35	22	17	5	13			1			
食品の小分け業	3	1	1		1						
添加物製造業	2	1	1								

(新法) 届出業種 (R3.6.1に不要許可業種から移行又はそれ以降に届出された施設)

	(利益) 福田未僅(16.6.116			視指導作					(処分等	件数		
		施設数 (R6年度)	総数	一般 監視等	重点 監視	許 新規	·可 継続	不許可	廃業	命令	始末書	告発
	計	1,720	273	248	25	_						
	魚介類販売業(包装済み)	134	10	10								
許	食肉販売業(包装済み)	143	15	15		\setminus						
	乳類販売業	280	37	37		\setminus	\setminus		\setminus			
業	氷雪販売業	4				\setminus						
種	コップ式自動販売機(屋内設置)	355	24	24								
	弁当販売業	7	1	1								
	野菜果物販売業	25	21	21								
販	米穀類販売業 通信販売等による販売業	24	11	11								
売	通信販売等による販売業	5										
業	コンビニエンスストア	71	10	10								
*	百貨店、総合スーパー	52	32	10	22	\sim						
	自動販売機による販売業	70	3	3								
	その他の食品・飲料販売業	195	38	38								
	添加物製造・加工業											
	健康食品の製造・加工業	1				\sim						
刬	コーヒー製造・加工業	21	1	1		\sim						
製造	コーヒー製造・加工業 農産保存物品製造・加工業	25										
•	調味料製造・加上業	8	2	2								
加	糖類製造・加工業											
工	精穀・製粉業	10	1	1		\sim						
業	製茶業	8				\sim						
*	海藻製造・加工業	2	3	3								
	卵選別包装業	4	3	3								
	その他の食料品製造・加工業	122	9	6	3							
上	行商	2										
記	集団給食施設	116	48	48								
以以	器具、容器包装の製造・加工業	24	4	4								
外	営業とみなされない露天、仮設店舗等											
71	その他	12										

(2) 食品の検査状況及び違反内容

R6年度

	検体数	主な内容		違反数
加土烩木	447	輸入食品	48	0
収去検査	447	残留農薬	29	1 0
試買検査	松木 45	重金属等	13	
	45	0157等	8	

(3) 食の安全相談窓口

R6年度

相談者	相談件数	主な内容		
消費者	54	有症苦情	11	
们复 有	94	異物混入	4	
営業者	474	許可関係	395	
当 末 有	474	消費者申立	6	
医師等	1			
計	529			

(4) 食中毒発生状況

年別発生状況

		R 2	R 3	R 4	R 5	R 6
岡山県総数	事件数	7	9	2	10	9
	患者数	159	2728	92	149	296
備中管内	事件数	1	0	0	2	0
加州中国内	患者数	3	0	0	24	0

2 生活衛生対策の推進

(1) 生活衛生営業施設監視指導状況

R7.3末現在

区分	理容所	美容所	クリーニン グ所	旅館業	興行場	公衆浴場	特定 建築物
施設数	216	473	92	94	9	27	42
監視指導	67	151	38	37	0	15	7

(2) レジオネラ対策 R7.3末現在

	公衆浴場	旅館業
循環式浴槽 設置施設数	15(3)	9(3)
採水施設数	8(3)	4(3)
陽性施設数	2(0)	0(0)

※()内の数字は公衆浴場と旅館の両方の許可を持つ施設を再掲

(3) 温泉監視指導状況

R7.3末現在

(- / 1000/14100/1/6	377 17 17 17 17 17	
温泉数 (源泉総数)	利用施設数	監視指導
28	7	6

(4) ビル管理登録業者の状況

R7.3末現在

	.,		空気環境	飲料水水質	飲料水貯水	ねずみ昆虫	総合	空気調和用	排水管									
区	分	清掃業	清掃業	清掃業	清掃業	清掃業	清掃業	清掃業	清掃業	清掃業	測定業	検査業		等防除業		ダクト清掃業		合計
登録	業者数	35	5	2	27	12	4	1	6	92								
監礼	見指導	8	0	1	5	7	4	0	1	26								

(5) 水道事業

R7.3末現在(普及率は令和5年度末現在)

	F	勺容	水道法 水道法						
市町	別		上 水 道	水道用水 供給事業	簡易水道	専用水道	簡易専用水 道	供給施設	普及率(%)
倉	敷	市	1	2					99.9
総	社	市	1	1				1	97.6
早	島	町	1				17		100
笠	畄	市	1						99.0
井	原	市	1		4				96.9
浅	П	市	1						98.4
里	庄	町	1	1			16		99.1
矢	掛	町	1				7		99.7
	勺普及 〔総数〕		8	4	4		41	1	99.4

(6) その他の業務

R7.3末現在

業務区分	施 設 数	監視指導件数
遊泳用プール	14	9
コインランドリー	41	26
無店舗取次店	1	0
家 庭 用 品		15
住宅宿泊事業(民泊)	6	

3 薬務対策の推進

(1) 薬事監視状況

R7.3末現在

	区	分	許可・届出施設数	立入検査件数	違反発見件数
	薬	局	87	35	
医	製造販売業	薬局医薬品製造販売業	6	2	
	製 造 業	薬局医薬品製造業	6	2	
薬	店舗販	売 業	45	30	
	卸売販	売 業	10	5	
ᇤ	薬 種 商	販 売 業(旧薬種商)	0	0	
	特例販	売 業	1	0	
	業務上取り	扱う施設		0	
医薬部	販	売 業		72	
外品	業務上取り	扱う施設		0	
化粧	販	売 業		72	
7/1. 	業務上取り	扱う施設		0	
	高度管理	販 売 業	101	38	
医	阳灰日生	貸与業	41	9	
療	管理	販 売 業	767	75	
機	н 7.	貸与業	203	75	
器	一般	販 売 業		77	
	/J.X.	貸 与 業		77	
	業務上取り	扱う施設		0	
		計	1,267	569	0

(2) 毒物劇物監視状況

R7.3末現在

区 分	登録•届出事業場数	立入検査件数	違反発見件数
販 売 業	81	39	0
電気メッキ業	2	2	0
金属熱処理業	0	0	0
毒物劇物運送業	0	0	0
白あり防除業	0	0	0
法第22条第5項のもの		0	0
特定毒物使用者	0	0	0
計	83	41	0

(3) 献血者数(住所別)

R7.3末現在

市町名	200mL献血	400mL献血	成分献血	計
倉 敷 市	73	12, 676	4, 228	16, 977
総社市	14	1,838	675	2, 527
早 島 町	6	280	125	411
笠 岡 市	0	958	182	1, 140
井 原 市	3	851	243	1, 097
浅口市	2	855	245	1, 102
里 庄 町	0	293	46	339
矢 掛 町	0	332	99	431
計	98	18, 083	5, 843	24, 024

(4)薬務業務の実施状況

R7.3末現在

(1) / () /							
業務	の 内 容		取 扱 件 数				
毒物劇物取扱者試験の受験原		12					
薬剤師免許申請等の取扱事務	Ż			21			
登録販売者試験の受験願書の)取扱事務			171			
販売従事登録申請等の取扱事	事務			65			
薬機法関係事務	新規許可			12			
采陇 伍岗体争伤	許可更新			29			
毒物劇物取締法	新規登録			1			
関係事務	登録更新			15			
麻薬及び向精神薬	麻薬廃棄届			234			
取締法関係事務	調剤済麻薬廃棄届						
	覚醒剤(原料)廃棄届			16			
覚醒剤取締法関係事務	調剤済覚醒剤原料譲受	受届		7			
	調剤済覚醒剤原料廃棄	美 届		7			
「薬と健康の週間」展示会等	R6. 10. 20 : 県薬	逐剤師会倉敷	支部				
	R6. 10. 18 : 医薬	ミ品登録販売	者協会				
出張受付窓口の開設(薬務一	斉更新, 麻薬取扱者免許申請)					
覚醒剤追放ヤング街頭キャング	ペーン	倉敷地区	区協議会:R6.6.20				
		井笠地区	区協議会:R6.6.28				
不正けし抜取		114ケ所、	1145所、17, 114本				

参考資料編

介護保険制度

(1) 介護保険の要支援・要介護認定者数等

1) 7	HX P	未陝の晏文抜・第	スカ	受的人工作	1 奴寸								1	1	
区分	<u> </u>	市町	叮	倉敷市	笠岡市	井原市	総社市	高梁市	新見市	浅口市	早島町	里庄町	矢掛町	計	県計
第1号	分被任	呆険者数(A)	人	132, 277	16,872	13, 938	19, 859	11, 376	11, 325	12, 018	3, 484	3, 449	5, 186	229, 784	564, 081
	要	支援 1	人	4, 524	458	602	508	290	372	385	80	108	134	7, 461	18, 436
	要	支援 2	人	5, 662	893	353	881	353	313	439	116	97	78	9, 185	18, 192
	小清	} -	人	10, 186	1, 351	955	1, 389	643	685	824	196	205	212	16, 646	36, 628
	要	介護 1	人	6, 403	619	654	516	483	595	489	183	144	294	10, 380	26, 031
要介	要	介護 2	人	4, 712	563	393	615	534	401	319	106	113	146	7, 902	19, 581
護認	要	介護3	人	3, 599	462	312	544	471	310	268	80	100	154	6, 300	15, 136
定者	要	介護4	人	3, 350	397	408	487	324	346	362	83	86	152	5, 995	14, 760
	要	介護 5	人	1, 914	253	237	350	224	281	185	46	58	90	3, 638	9, 719
	小清		人	19, 978	2, 294	2,004	2, 512	2, 036	1, 933	1, 623	498	501	836	34, 215	85, 227
	計	(B)	人	30, 164	3, 645	2, 959	3, 901	2, 679	2, 618	2, 447	694	706	1,048	50, 861	121, 855
	認知	定率 (B/A)	%	22. 80	21. 60	21. 23	19.64	23. 55	23. 12	20. 36	19. 92	20. 47	20. 21	22. 13	21. 60
		要支援 1	人	1, 754	183	247	267	130	185	189	30	31	72	3, 088	7, 464
		要支援 2	人	3, 314	532	215	553	215	182	264	76	51	53	5, 455	10, 481
		小計	人	5, 068	715	462	820	345	367	453	106	82	125	8, 543	17, 945
		要介護 1	人	4, 983	447	507	420	334	405	370	147	93	244	7, 950	19, 909
		要介護 2	人	3, 842	399	308	480	387	264	240	84	79	105	6, 188	15, 452
	居宅	要介護 3	人	2, 357	207	189	368	191	129	126	35	39	71	3, 712	9, 081
		要介護 4	人	1, 580	112	139	205	77	77	134	32	31	51	2, 438	6, 085
介護		要介護 5	人	747	43	67	135	28	35	60	15	12	14	1, 156	3, 396
サート		小計	人	13, 509	1, 208	1,210	1,608	1,017	910	930	313	254	485	21, 444	53, 923
ビス		計 (C)	人	18, 577	1,923	1,672	2, 428	1, 362	1, 277	1, 383	419	336	610	29, 987	71, 868
受		居宅サービス利用率 (C/B)	%	61.6	52.8	56. 5	62. 2	50.8	48.8	56. 5	60.4	47. 6	58. 2	59.0	59.0
給者		介護老人福祉施設	人	1,602	275	284	390	355	437	199	64	41	110	3, 757	9, 424
	+/	介護老人保健施設	人	1, 288	412	128	189	168	211	258	43	84	82	2, 863	6, 188
	施設	介護医療院	人	193	36	43	11	78	26	32	18	6	8	451	893
		計 (D)	人	3, 083	723	455	590	601	674	489	125	131	200	7, 071	16, 505
	_	施設サービス利用率 (D / B)	%	10. 2	19.8	15. 4	15. 1	22. 4	25. 7	20.0	18.0	18. 6	19. 1	13. 9	13.5
		C+D (E)	人	21,660	2,646	2, 127	3, 018	1, 963	1, 951	1,872	544	467	810	37, 058	88, 373
	計	介護サービス受給率 (E/A)	%	16. 4	15. 7	15. 3	15. 2	17. 3	17. 2	15. 6	15. 6	13. 5	15. 6	16. 1	15. 7
注 1		介護サービス利用率 (E/B) 第1号被保険者数	%	71.8	72.6	71.9	77. 4	73. 3	74. 5	76. 5	78.4	66. 1	77. 3	72. 9	72.5

第1号被保険者数、要介護認定者数、介護サービス受給者数は、R7.3.31現在の介護保険事業状況報告の数値要介護認定者数、介護サービス受給者数は、第1号被保険者に係る数値

(R7.3.31現在)

	暖水気はに坐って旧た月		- ハザホ	1771 19 291							(K1. 0. 0)	
サー	項目でス種別区分	倉敷市	笠岡市	井原市	総社市	高梁市	新見市	浅口市	早島町	里庄町	矢掛町	計
	指定訪問介護	98	7	10	13	6	5	3	2	6	3	153
	指定訪問入浴介護	4		1			1					6
	指定訪問看護	54	3	1	9	4	3	3	1		1	79
	指定訪問リハビリテーション	2		2			2	1				7
居	指定居宅療養管理指導	5		2		1			1			9
居宅サ	指定通所介護	105	11	11	11	7	8	6	3	4	2	168
ビビ	指定通所リハビリテーション	1					1			1		3
ス	指定短期入所生活介護	51	5	7	8	9	6	3	1		1	91
	指定短期入所療養介護	2	1				1			1		5
	指定特定施設入居者生活介護	35	3	6	2	2	1		1	1	1	52
	指定福祉用具貸与	27	1	3		3	2					36
	指定特定福祉用具販売	28	1	3		3	2					37
	小 計	412	32	46	43	35	32	16	9	13	8	646
指定	居宅介護支援	110	15	16	17	13	10	10	3	5	6	205
	指定介護老人福祉施設	24	4	5	7	7	5	2	1		1	56
施設	介護老人保健施設	15	5		2	2	2	5		1	2	34
	介護医療院	4	1	1		2			1	1		10
	小 計	43	10	6	9	11	7	7	2	2	3	100
	合 計	565	57	68	69	59	49	33	14	20	17	951

2 障害者総合支援法

(1) 地域自立支援協議会の設置状況 (R6年度)

(1) 地域自立支援 協議会名	関係市町	>設置状況(R6年度) 事務局	部会
倉敷地域自立支援 協議会		倉敷地域基幹相談支援セン ター	・就労部会・こども部会・精神部会・相談支援部会・教育部会・地域部会・生活支援部会
笠岡市・里庄町自 立支援協議会	笠岡市 里庄町	笠岡市健康福祉部	・地域生活部会 ・就労連絡会 ・相談支援部会 ・こども部会
井原市地域自立支 援協議会	井原市	井原市障害者相談支援センター	・はたらく部会・こども部会・くらし部会・重心(医ケア)児者部会
総社市地域自立支 援協議会	総社市	総社市障がい者基幹相談支援 センター	・地域生活支援部会・相談支援部会・就労支援事業所連絡会・こどもに寄り添う部会・生活介護事業所連絡会・日中一時支援事業所連絡会・療育支援事業所連絡会・医療的ケア児等支援連絡会・ハートフルそうじゃ実行委員会
浅口市障害者自立 支援協議会	浅口市	浅口市健康福祉部	・地域生活支援部会・就労支援部会・こども支援部会・当事者・家族部会
矢掛町障害者自立 支援協議会	矢掛町	矢掛町障害者相談支援セン ター	・大人の困り事部会・子どもつなぐ部会
高梁市自立支援協議会	高梁市	たかはし障害者支援センター	・地域生活支援部会・精神保健部会・児童部会・就労部会
新見市障害者自立 支援協議会	新見市	新見市障害者地域活動支援セ ンター	・地域生活支援部会<生活部会>・地域生活支援部会<就労部会>・児童支援部会

(2) 障害者総合支援法・児童福祉法に基づく指定障害福祉サービス事業所等数 (R7.3.31現在)

2) 障害者総合支援法・児童福祉法に基づく指定障害福祉サービス事業所等数 (R7.3.										31現在)		
.11.	項目	倉敷市	笠岡市	井原市	総社市	高梁市	新見市	浅口市	早島町	里庄町	矢掛町	計
	ビス種別区分	70	6	9	9	3	2	3	3	2	2	109
	重度訪問介護	40	5	5	9	1	1	2	2	1	2	68
	同行援護	13	2	1	3	1	1	1		1	2	21
			2	1			1	1	1			
	行動援護	9			2				1			12
	療養介護								2			2
	生活介護	54	7	2	5	2	3	3	2		2	80
	短期入所	26	5	2	3	4	4	2	1			47
障	重度障害者等包括支援											0
害者	共同生活援助	21	6	1	6	5	2	2		1		44
総合	自立訓練 (機能訓練)											0
合支援:	自立訓練 (生活訓練)	7	1				1					9
决	就労移行支援	11	2			1	1					15
	就労継続支援A型	20	3	1	6	1		1				32
	就労継続支援B型	91	11	5	13	6	4	3	3	3	2	141
	就労定着支援	6	1		2	1	1			1		12
	自立生活援助	2										2
	障害者支援施設	7	3		1	2	3	1				17
	地域移行支援	17	2		3	4	2	2	1		1	32
	地域定着支援	17	2		3	4	2	2	1		1	32
	小 計	411	56	26	65	34	27	22	16	8	10	675
	児童発達支援(センター除く)	46	7	4	10	2	2	2	5	1	3	82
	放課後等デイサービス	39	9	7	13	4	2	6	9	2	4	95
	医療型児童発達支援 (センター除く)											0
	福祉型児童発達支援センター	6			1	1						8
童福	医療型児童発達支援センター								1			1
祉法	居宅訪問型児童発達支援	4		1		2						7
	保育所等訪問支援	15	1	1	6	3	1		2			29
	福祉型障害児入所施設											0
	医療型障害児入所施設								1			1
	小 計	110	17	13	30	12	5	8	18	3	7	223
	合 計	521	73	39	95	46	32	30	34	11	17	898

3 児童福祉

(1) 保育所の設置状況

(R6.4.1現在)

lum a fa	公	<u> </u>	私	<u> </u>		+	入所者数	充足率
市町名	箇所	定員 (人)	箇所	定員 (人)	箇所	定員 (人)	(人)	(%)
笠岡市	0	0	1	70	1	70	48	68.6
井原市	2	135	7	640	9	775	794	102. 5
総社市	1	120	11	1,000	12	1, 120	1, 258	112.3
高梁市	2	155	1	80	3	235	189	80. 4
新見市	2	270	0	0	2	270	177	65.6
浅口市	1	45	3	320	4	365	344	94. 2
早島町	0	0	4	502	4	502	489	97.4
里庄町	0	0	2	320	2	320	292	91.3
矢掛町	3	230	0	0	3	230	214	93.0
計	11	955	29	2, 932	40	3, 887	3, 805	97.9

(2) 認定こども園(幼保連携型)の設置状況※1号認定除く

(R6.4.1現在)

,	公	<u> </u>	私	<u> </u>			入所者数	充足率
市町名	箇所	定員 (人)	箇所	定員 (人)	箇所	定員 (人)	(人)	(%)
笠岡市	6	284	8	736	14	1,020	798	78. 2
井原市	0	0	0	0	0	0	6	-
総社市	2	320	1	105	3	425	413	97. 2
高梁市	3	285	1	80	4	365	264	72. 3
新見市	8	415	0	0	8	415	330	79. 5
浅口市	2	177	3	217	5	394	344	87. 3
早島町	0	0	0	0	0	0	0	-
里庄町	0	0	0	0	0	0	30	-
矢掛町	1	190	0	0	1	190	171	90.0
計	22	1,671	13	1, 138	35	2,809	2, 356	83. 9

[※]福祉行政報告例による。入所者数は他市町村所在施設への広域入所含む。

